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fegyverszünet van Észak-Kinában
Azonban mindkét részről tovább készülnek a döntő 
összeütközésre. — Eszak-Kino két tartománya ellen­

tétben áll a kínai központi kormánnyal
A távolkeleti háború-kitörést, keddtől szer­

dáig tartó idő alatt ismét fölváltotta valami 
újabb fegyverszüneti állapot. A háború és béke 
közötti szeszélyes hullámzásnak látszik ez a 
hirtelen változás, melyből arra is következtet­
nek, hogy a béke mégis fölülkerül.

A helyzet azonban az, hogy az új fegyver­
szüneti állapotnak kínai részről más a gazdája, 
mint a döntő háborúra törekvésnek. Már teg­
napi jelentéseink is közölték, hogy az önállásra 
törekvő Hopei és Csahar északkinai tartomá­
nyoknak két katonai főparancsnoka is van. Az 
egyik Szung-Cse-Juan tábornok, aki az észak­
kinai tartományok politikai tanácsának elnöke, 
s aki szeretne a japánokkal békében lenni. A 
másikat a nankingi központi kormány most 
nevezte ki Peng keresztény tábornok személyé­
ben, aki a nankingiak (Csang-Kai-Sek tábor­
nagyék) nemzeti függetlenségre törekvésének 
egyik leglelkesebb vezető katonája Peng még 
nincs Észak-Kinában, hanem délről parancsol­
ja elő a japánokkal való ellenállásra a kínai

Tokióból jelentik: Hivatalos jelentés sze­
rint a japán repülők megállapították, hogy a 
Csang-Kai-Sek által mozgósitott hadoszlopok 
gyorsan haladnak az ellenállásra kijelölt vo­
nalak felé. Az észak felé vezető vonatok tele 
vannak csapat- és hadianyag szállítmányokkal. 
Japán részről ezeket a figyelmeztetés ellenére 
történő csapatösszevonásokat kifogásolják, 
mert megnehezítik annak a japán kívánság­
nak a teljesítését, hogy a Peking körüli össze­
ütközést elszigeteljék.

FELBORUL AZ EGYNAPOS FEGYVER- 
SZÜNET.

Londonból jelentik: Az észak-kinai vál­
ság váratlanul ismét súlyosbodott, minthogy a 
37-ik kínai hadosztály vonakodott visszavo-

Washingtonból jelentik: A washingtoni 
német nagykövet szerdán megbeszélést folyta 
tolt Welle helyettes külügyi államtitkárral és 
Hull külügyminiszterrel a kelet-ázsiai Kérdés­
ről. A nagykövet kormánya nevében kijeleli 
tette, hogy a német hii utalom az eszak-kinai 
viszályban a washingtoni kormányhoz Hasonló 
lem leges politikát követ. Berlin hajlandó

hadsereg mozgósított szervezetét. Ellenben még 
Szung-Cse-Juan tábornok Észak-Kinában van
s ő vagy a nemzeti ellenállás felvonulásának 
eltakarására, vagy a Hopei és Csahar tartomá­
nyok önállósítása iránti őszinte vágyból a japá­
nokkal való fegyverszünetet és békét igyekszik 
keresztülvinni.

A hirtelen beállott fegyverszünet a
Szung-Cse-Juan feliilkeriilését jelen ti­
bia azonban a többi kínai hadsereg is
fölérkezik északra, akkor a japánokkal 
való leszámolás katonai pártja kerül 

felül.
Még e pártban is két áramlat dolgozik, egyik 
a tisztán nemzeti irányzat, másik a szovjet- 
segítséget behozni akaró. Egyelőre ez ut'bbi 
a háttérben húzódik meg és az a szerepe, hogy 
a nemzetieket a japánokkal szemben ellen­
állásra biztassa. Japán mindezt látja, s azért 
ott a háborúra való teljes felkészülés nap-nap 
után erősbödik és hivatalos kormányprogram­
má változott.

A legújabb hirek a látszólag megtorpant 
első háborús lépéseknek a valóságban való 
teljes továbbfejlődését sejtetik.

nulni Vangping területéről, melyről parancs­
nokuk kijelentette, hogy szentnek tekinti 
Ennek következtében a Lukue.siauban állomá­
sozó kínai csapatok sem vonulnak vissza, sőt 
azok a csapatok, amelyek már megkezdték az 
elvonulást, szintén visszasiettek régi állásaik­
ba. ahol uj lövészárkokat ásnak és m -verős"lé­
seket vonnak össze. Jelenles ötezer főnyi kí­
nai csapat tart a tizmérföldes arcvonal felé, 
amelynek központja Papausan.

De szakadatlanul özönlenek a japán csa 
pat-megerősitések is. Koin-Pcu Sun tábornok. 
Peking főpolgármestere kijelentette, hogyha a 
japán csapatok folytatják az előnyomulást, fk 
viselik a felelősséget az elkerülhetetlen vér­
ontásért.

résztvenni a viszály megszüntetésére alkalmas 
módozatok megvizsgálásában és úgy Kínában, 
mint Japánban szót emel a békéért. Német­
ország nem hiszi, hogy a japán kínai háború 
alkalmat nyújt a Szovjetnek az Xnutr m lén 
való beavatkozásra.

(Tudósításunk folytatása a 3-ik oldalon.)

Irta : Nyisztor Zoltán
Már csak dühöngeni vagy keserűen fel­

kacagni lehetne azon. ha valami naiv és hold- 
kóros lélek századunk aposztrófálása közben 
„a Gyermek századát“ merné emlegetni. Pedis 
néhány évtizeddel ezelőtt valóban ez volt a jel­
szó és a közvélemény napiparancsa A lapok 
megható és rózsaszín romantikába mártott ké­
peket hoztak, mint állítja le a világvárosok 
zord rendőre a forgalmat, hogy a „Gyermek 
Őfenségét“ sértetlen biztonságban a tereken 
vagy utcakereszteződéseknél személyesen át­
vezesse s a közvélemény olyan felháborodásban 
és lázadásban tört ki néhány magáról meg­
feledkezett szülő és nevelő miatt, akik nem 
átallották a Gyermek Őfenségét testi fenyíték­
kel fenséges kötelességeire figyelmeztetni, 
mintha legalábbis az eredeti bűn ismétlődött 
volna meg. Ekkor váltották át a tanítás és ne­
velés módszerét s a régi verejtékes kínlódásból 
csináltak könnyű és könnyed játszva-tanulást; 
ekkor bontották le a régi. barátságtalan iskolá­
kat és hodályokat s emeltek helyettük levegős, 
napfényes palotaiskolákat; ezidőtájt indult meg 
a gyermeknyaraltatás. cserkészet stb. nagy ak­
ciója. mely a fajbiológia megszületése és ebé 
kukorékolása nélkül is az új emberanyag tö­
kéletesítésén fáradozott.

És ma? Hová lett- a tavalyi hó? Kezdjük a 
magzatírtáson és folytatjuk a gyermekrontáson. 
Nem engedjük megszületni őket s akik a leg­
rettenetesebb numerus clausus mellett mégis 
megérkeznek, azoknak a gondos szülői nevelés 
és a még gyöngédebb közvélemény már kora 
ifjúságukban folyton a szemükre lobbantja, 
hogy csak feszélyezik a felnőttek boldogságát 
s tehertételt jelentenek állam, társadalom és 
család számára. A gyermek ma már nem 
öröm. napsugár, égi ajándék, amelyért megszé- 
gyenülten és könyörögve esd, akinek nincs, ha­
nem egy „bódult- pillanat“ vagy „vétkes vigyá­
zatlanság“ szomorú gyümölcse, aminek keserű 
büntetését és átkát egy életen át morogva kell 
cipelni. De hogy is maradhatna hely a Gyer­
mek Őfensége számára — s pláne korlátlanul 
— egy olyan társadalomban, mely a legönzőbb 
egoisztikus elvek alapján épül fel s ahol még 
a faj, nemzet és ország sorsát is az egyéni élve­
zetvágy különcének dobják oda?

De úgy látszik, a gúnynak és a paródiá­
nak teljessé kell lennie. A gyermek százada 
nem elégedhet meg csak ennyi brutalitással és 
részleges gyilkossággal a gyermekkel szemben. 
El kellett, venni és megrontani gyermeklelkü- 
ket is. hogy ártatlanságukkal ne feszélyezzék 
a sötét és mondhatatlan bűnökben megrögzött 
felnőtteket s ha már itt. vannak, legyenek ők is 
méltó sírásói ennek a megbomlott európai ci­
vilizációnak és kultúrának. Ha régen, vérziva­
taros időkben a pusztulástól megrettent elő­
deink gyermekeket és szüzeket, hajtottak ma­
guk előtt, hogy a vérengzésre felkészült ellen­
séget. könyörületre és kíméletre bírják ostrom­
lott városukkal szemben, úgy mi most cinko­
sokká tesszük a gyermekeket, hogy legsötétebb 
politikai terveinknek és merényleteinknek utat 
törjünk és diadalt szerezzünk. Ott legalább az 
életet próbálták menteni az élettel, itt a pusz­
tulás és halál száját tömik az ártatlan gyer­
mekkel.

A bizonyítékok itt vannak az orrunk előtt

A kínai nemzeti haderő továbbfolytatja felvonulását

Németország Amerikával együtt semleges marad, csak
békiteni igyekszik
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es kísérteties példákban robbannak ki nap-nap 
mellett. A gonosz mostoha és hamupipőke me­
séje ártatlan és fakó képpé vált. mely megsze- 
gyenülten bújhat el a mai vérfagyasztó gyer­
mektragédiák mellett. Ma már nem ..e?et'‘ a 
gyermekét koldulásra kényszerítő szülő, sem a 
gyermek-betörő banda, sem a szülői segédlet 
mellett véghezvitt liliomtiprás. Itt már nem 
sajnálatos kivételekre, egyes elszigetelt esetek­
re megy a játék, hanem egy ördögi módon 
megtervezett és rendszeresen keresztül vitt gya­
korlatra, mely a gyermekekből nevelt janicsá­
rokon keresztül akarja a maga sölét céljait 
megvalósítani.

Most ne beszéljünk Oroszországról, mely­
ben erkölcsileg az antikrisztus országának 
megvalósítását kell latnunk, a közelebbi pél­
dák itt égnek a nyugati határainkon. Hát nem 
látjuk, hogy minden új és erőszakos politikai 
rendszer a felnőtteket csak megfélemlítéssel 
vagy fejbekólintással intézi el. de megerősíté­
sét és jövőbeni fennmaradásának a lehetősé­
gét az ifjúság, sőt a gyermek erőszakos, egy­
oldalú és fanatikus megnövelésében keresi? 
Kiragadja a szülők és az egyházak kezéből, 
ahová a természettörvény alapján elsősorban 
valók s cézári önkénnyel sajátítja ki az állam, 
illetve a párt számára. Régen nem győzték 
eléggé gúnyolni a monarchiákat, hogy ben­
nük az állampolgár s pláne az ifjú csak ..ágyu- 
töltelék" s most elragadtatva s kezüket- veresre 
verve tapsolják meg az egyenruhába bujtatott 
gyermekei, aki párttag", sőt a konspirációra 
mindig kész felnőttekkel szemben az egyedül 
megbízható párttag. S az ördögi eredmény már 
mutatkozik 1 Megbomlik a család egysége és 
belső békéje, gyermek szülő ellen támad s ha 
eleinte még 'kíméletből csak hangos és erélyes. 
..politikai felvilágosítással" szolgál, később és 
a szülők javithatatlansága esetén már ..feljelen­
tésser is él velük szemben. Az annyi bajt oko­
zó osztálybarc után már csak múló epizódnak 
jött a generációs vita. a -nemzedékek harca, 
hogy hamarosan elérkezzünk a legsötétebb es 
legpokolibb harchoz: a gyermek harcához szü­
leivel és pajtásaival szemben.

Franciaországban már napirenden vannak 
az elemiiskolás gyermekek között a politikai 
viták és világnézeti villongások, amelyek 
gyakran súlyos testisértéssel s — még leírni is 
megdöbbentő! — már kétszer véres gyilkosság­
gal is végződtek. 8—10 éves gyermekkommu­
nisták támadták meg „klerikális“ iskolatár- 
saikat, (ott, ahol klerikális párt nincs is) se nem 
hagyták abba addig a „vitát“, míg ellenfelük 
holtan nem maradt a kezük között. Tessék el­
képzelni, mi lesz itt a társadalomból, a vagyon­

os életbiztonságból, ha politikai elvek vagy as­
pirációk nevében és érdekében éretlen és beszá­
míthatatlan gyermekeket szabadítunk egymás­
ra a fejbeverésig és a gyilkosságig? S ne higy- 
jek, hogy ezt a gyermek magától találja ki. A 
gyermek magától legfeljebb tapsol a tüntetés­
nek. zászlót lenget a követyálasztáson. megél- 
jenzi válogatás nélkül a tovarobogó autókat s 
kokárdát, jelvényt, vagy festett tollat akaszt a 
kalapjára, fit magát csak a külső kép, a tö­
meg. a zaj, a felvonulás, a vivát érdekli, belső 
tartalmát. fel nem fogja, se nem érdekli. A 
felnőttek gonosz munkája és vetése az, ha 
mégis érdekli s pláne a gyilkosságig menő 
fanatikus hévvel részt kér belőle. A felnőttek 
szörnyű bűne aratja itt borzalmas gyümölcsét. 
Vetése ez annak a legnagyobbfoku elvetemült­
ségnek, amire, sajnos, csak egy civilizációban 
perverzzé lett, emberiség, képes. Mi van még 
hátra, amit a gyermektől ezekután elrabolni 
lehetne?

Európa egen már anélkül is régóta sötét 
és vésztjósló árnyak lebegnek. A megfontolt­
ság, lelkiismeret és felelősségérzet már ritka tü­
nemény s helyét a cinkos összetartás, a zsi- 
ványbecsiilet, a kalmárérdek s a perzselő szen­
vedély foglalta el. Már csak az hiányzik, hogy 
a földi paradicsom utolsó nyoma, a gyermek- 
kacaj is kihaljon s a szülői gondbarázdák el- 
simogatására szánt es teremtett kis kezek egy­
más' hajtogatására és legyilkolására meredje-
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nek. Elveszett társadalom az. amelyik gyerme­
keiben nem tud megújulni s kár egy lépés is 
Európa megmentéséért, ha a gyermekek nem 
lesznek „különbek“ apáiknál.

Kevésbé érdekes, de szörnyen megdöbbentő, 
hogy ez a modern kivitelű gyermekrablás 
most. már a nemzetközi „jótékonyság“ mezébe 
bújik s nemzetközi segédlet mellett történik. 
Mert ugyan ki nevezhetné másnak azt, ami a 
nemzetiek által „veszélyeztetett“ spanyol, illet­
ve baszk területen történik. Hogy jönnek ahhoz 
angolok, vagy pláne orosz bolsevikik. hogy 
ezrével szedjék össze a spanyol gyermekeket s 
hurcolják el őket hazájukból és a szülői ház­
ból. hogy megmentsék életüket és lelkűket? 
Talán nem is az elsőn, hanem a másodikon 
van a hangsúly! Ugyan ki hiszi el, egy félre­
vezetett angol és betyárrá züllött orn=z társa­
dalmon kivid, hogy Francoék a nagy nemzeti 
harcban pont a gyermekek legyilkolásában fog­
ják harci erényeiket vagy akár nemzeti elkese­
redésüket kitombolni? Tulnaiv és átlátszó ez a 
védekezés és szegénységénél csak merészsége 
nagyobb. Elvenni a gyermeket, tömeg- és had­
seregszámra. hogy a maguk sötét pártpolitikai 
szemüvege szerint elvonjuk egy másik politi­
kai befolyás elől és esetleg janicsárokat nevel­
jünk belőlük az ellen!

S csak Ráchel sir az éjszakában. Az örök 
Ráchel sir az éjszakában legyilkolt gyermekei 
utáni

Vasúti szerencsétlenség 
Salumare határában

Satu-Maréról jelentik: Könnyen végzetessé, 
válható vasúti összeütközés történt Vilié Satu- 
Marén a lipai. állomáson.

Délután indult e! a hegyről a kisvonat Satu- 
Maré felé. A lipai,. állomáson a szerelvényhez 
akartak kapcsolni négy fával megrakott teherko­
csit. A hegyi vonat mozdonyát lekapcsolták és 
átváltották a szomszédos sínpárra. A mozdony 
nélkül maradt személykocsik tovább futottak az 
első sínpáron és

hibás fékezés következtében belerohantak
az ott veszteglő fával megrakott teher­

kocsikba.
A karambolt irtózatos recsegés és ropogás kí­

sérte. A személyvonat
két harmadik és egy második osztályú
kocsija kisikloit a sínekről, de szerencsére 

a kocsik nem borultak fel.
Az utasok körében óriási pánik tört ki. A 

karambol következtében a kisiklott kocsik abla­

kai betörtek és az üvegcserepek véresre sebez­
ték az egymásra zsúfolódott, jajvsszékelő uta­
sokat.

Három utas súlyosan megsebesült, niig ti­
zenöten — köztük nők és gyermekek — 
könnyebb sérülésekkel uszták meg a ka­

rambolt.
A sebesülteket a lipai állomáson látták el he­

venyészett kötéssel. Később az épen maradt utol­
só harmadosztályú kocsit összekapcsolták a pos­
takocsival és ez a szerelvény hozta be egy órai 
késéssel Satu-Maréra az utasokat és sebesülteket.

A vasúti főfelügyelőség részéről szakbizottság 
szállott ki a karambol színhelyére, hogy a vizs­
gálatot lefolytassák.

Minden jel arra mutat, hogy a karambolt,
amely könnyen végzetes is lehetett volna, a vonat 
fékező! okozták, akik későn kezdték fékezni » 
mozdony nélkül futó szerelvény kocsijait.

Áz erősebb
Irtó: Szentgyörgyi Ferenc

A düh és az elkeseredés a torkát szorongatta. 
Nem azért, mert visszautasították, mert a vissza­
utasítással megalázták, vérig sértették, de föl 
kellett lázadnia, e,l kellett keserednie, mert régen 
találkozott az emberi rövidlátással, tehetetlenség­
gel olyan hatványozott mértékben, mint most. És 
a düh, mint valami belső remegés, ahogyan tá­
volodott a komor épülettel, annál jobban elhatal­
masodott rajta, birtokába vette és az volt az ér­
zése, hogy ez a belső remegés, mint valami titok­
zatos, dómo-nikus erő lassanként befurakodik az 
agyába is, hogy aztán attól a pillanattól kezdve 
megszűnjön minden önálló gondolata.

Ment egyik utcából ki, másikba be, süketen 
és vakon és mintha körülötte is megbénult volna 
az élet. Aztán fáradtságot érzett. Akkor intett egv 
taxina>k, beült és a sofőrnek bemondta a meny­
asszonya címét.

A leány — szép, barna, ny.ilthonilokú leány 
már türelmetlenül várta, ö nyitott ajtót, ra­

gyogó arccal, mosolyogva, de ez a ragyogás,1 ez a 
mosoly nyomban eltűnt, az arcáról, amikor rá­
pillantott a férfira, akii szótlanul, köszönés nélkül 
lépett a szobába.

— Ma van? — kockáztatta meg a kérdést, 
remegő hangon a leány.

A férfi nem felelt. A leányt nézte, a sugárzó 
szépséget, a nagy, barna szemeket, amelyek vilá­
gítottak, a fínommetszésü szájat nézte, amely 
olyan piros volt, mint a szűztiszta hóra hullott 
vércsepp. Aztán odalépett a leányhoz és meg­
fogta a kezét. És amikor tekintete belekapcsoló­
dott a leány nyílt, becsületes, ő.-zintc tekintetébe,

akkor megkérdezte:
— Mondja, szeret maga engem?
A leány értelmetlenül nézett föl reá.
— Hogy én szeretem-e magát? De hiszen ...
— Nem, nem — szakította félbe a férfi — ne 

értsen félre. Azt tudom, hogy szeret engem, hi­
szen ezt az érzését maga számtalan esetben el­
árulta 'nekem és már egyedül a a tény is, hogy 
hajlandó a feleségem lenni, az irántam érzett 
szerété te mellett bizonyít. Mert én ismerem ma­
gát annyira, tudom magáról azt, hogy szerelem 
nélkül maga, nem tudná hozzákötni életét egyet­
len férfihoz sem. Ugy-e ez így van?

— Igen ez így van! — felelte meggyőződéssel 
a leány.

— Csakhogy most nem erről van sző — foly­
tatta a férfi. — Nem arról, hogy maga hajlandó 
a feleségem lenni. Hogy miután érzéseit átvizs­
gálta, helyesnek találja a velem való és egy egész 
életre szóló szerződés megkötését. Nem erről van 
szó. Nem pedig azért, mert ez nekem most, már 
kevés. Engem most már a. nyugodt, békés életre 
épített szerelem nem elégít ki. Nekem most már 
az. a szeretem, amely szabályozható érzésekből 
áll, kevés. Nekem most. már tudnom kell. min­
den idegszálamban, idegrostomban éreznem kell, 
hogy aki engem szeret, az nagyon szeret. És 
ezért, amikor én most kérdezek, azt kérdem .ma­
gától: nagyon szeret, maga engem?

— Nagyon szerelem magát! — felelte őszin­
tén a, leány.

— Úgy szeret, ahogyan az életben csak egy­
szer lehet szeretni?

— Igen Ahogyan az életben csak egyszer le­
het szeretni.

— Ez az érzés tehát akkor azt is jelenti, hogy 
a maga számára nincs Senki más. csak egye­
dül én. ^

— Igen, ezt is jelenti.
— Hogyha kell, maga elhagyja- értem szü­

leit, elhagy mindent és mindenkit és jön velem.
— Megyek magával.
— Bármikor és bárhova?
— Bármikor és bárhova.

Köszönöm — mondta ekkor a férfi és 
megcsókolta a leány kezét. — Most már nyugodt 
vagyok.

Odalépett az egyik karosszékhez és leült, A 
leány is helyet foglalt. A férfivel szemben. Kis 
szünet után ismét megszólalt a férfi.

— Mint maga is tudja — mondta száraz 
tompa hangon — ma bent voltam a hadügy­
minisztériumban.

A leány szájaszéle megremegett.
— Igen ... És?
— Szatócsok — válaszolta a. férfi valami 

mélységes megvetéssel hangjában. — Pénzkoldu­
sok. A világ fölötti hatalmat kínálom nekik és 
ők garasokkal akarnak kifizetni engem. Hát té­
vednek. Nagyon tévednek. Ha ők nem, majd 
megveszi más. Nem ezrekért, hanem milliókért. 
Engem nem lehet megtéveszteni, félrevezetni, én 
tudom, mi a találmányom értéke. Engem nem le­
het olcsó, pénzzel kifizetni. Amikor éri egy állam­
nak a világ egyeduralmát biztosítom, akkor jog­
gal megkövetelhetem tőle, hogy az az, állam a vi­
lág leggazdagabb emberévé avasson engem. Mint 
ahogyan az is leszek. Ha nem itt, akkor máshol. 
Nagy a világ és vannak még okos emberek.

Elhallgatott. Csend lett. Aztán, halkan, kissé 
remegő hangon megkérdezte a leány:

— Maga . . . talán el akar utazni?
— El! — felelte habozás nélkül a férfi.
A leány szájaszéle me-gremegett.
— És én? ... Mi lesz velem?
A férfi mosolygott,
— Magával? Maga természetesen a felesé­

gem lesz. Diszpenzációval megesküszünk, aztán 
megyünk Ketten, együtt. Hiszen megígérte . . . 
Az imént mondta . . . Bármikor, bárhova-. . .
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Károly király Angliából 
visszatér Franciaország-a

adj0,

Londoniból jelentik: II. Károly király várat­
lanul megváltoztatta angliai programját és az 
eredeti tervtől eltérően már hétfőn elhan-’a Ang­
liát Eredetileg úgy tervezte az uralkodó, hegy 
néhány hétig marad Angliában és mintegy ti­
zenkét napot Skóciában tölt Lord Londonderry 
birtokán. Az uralkodó hétfőn visszatér Párizzba. 
Szerdán este a király Chamberlain angol minisz­
terelnök látogatását fogadta.

Az írek új szabadállama 
Be Valerát választotta meg
A népszavazás túlnyomó többséggel 
az angoloktól való elszakadás mel­

lett döntött
Dublinből jelentik: A parlamenti választa­

nok tudvalevőleg azzal az eredménnyel végződ­
tek, hogy Dévaiéra függetlenségi pártja 60 
mandátumot kapott s vele szemben Cosgrave 
angol-barát pártja 48-at. a munkáspártiak 13-at, 
a pártonkivüliek 8-at. így a számok alakszerű­
sége szerint Dévaiéra pártjával szemben az ösz- 
szes ellenzékiek is ugyanannyi helyet kaptak a 
parlamentben. Azonban a pártok követelései 
szerint az angolokkal kiegyezők mégis lénye­
gesen kisebbségben maradtak, mert a mun­
káspárt még élesebben kívánja az Angliától 
való elszakadást, mint maga Dévaiéra. Ezt mu­
tatja az önálló ós független Írország alkotmá­
ny» felőli népszavazás is, melynek az volt a 
végeredménye, hogy 650 ezer szavazatot adtak 
le az új alkotmány mellett, s 420-at ellene.

Írország nép© tehát jel&nt-ős többséggel ki- 
mondotta az angol birodalomtól való elszaka­
dást. , , ...

A szavazások eredményének megfelelően 
Dévaiéra pártja a munkáspárttal koaliciót kö­
tött s így Devalerának a kormányzáshoz ele­
gendő többség áll a rendelkezésére. Viszont az 
ellenzék is elég számos ahhoz, hogy az ír füg­
getlenségi törekvések végletekbe ne menjenea, 
hanem Angliával a jó szomszédi viszonyt ke­
ressék. Írország új parlamentje összeült, s első 
nagy cselekménye az volt, hogy megválasztott! 
a szabadállam első elnökét, Dévaiéra lett az el­
nök 82 szavazattal 50 ellenében.

Lgy-e, ezt mondta? , ,
_ Igen! — felelte csendesen a leány. — Ezt

mondtamt ^kor (gy i6 lesz! _ erősítette a férfi. 
— Megyünk. Együtt. Hogy hol kötünk ki. hm, 
melyik városban, melyik államban állapodunk 
me- nem tudom. Mindenesetre ott, ahol legtöb­
bet fizetnek. Ahol nagyon gazdagiga tesznek. En­
nem és . . . természetesen magát is . . • 
szünetet tartott, a leányra nézett, majd megké^ 
dezte: — Nos, örül ennek? Igen.’ Óiul. nagyon
°rUll igen - inkább lehelte, mint mondta a 
leány. — Ürülök, nagyon örülök, de . . .

Z Se?ha maga sok pénzt, nagyon sok pénzt 
akar a találmányáért és ha magának: ezt a 
nénzt ezt a nagy összeget csak az ellenség t5Í“.aSnr én ” Jelenti- W-M* ‘
nyát az ellenségnek adja el. g

a fé-fi szemöldöke összefutott.
- Ellenségnek? Miféle ellenségről beszel

maga? » mi hazánk ellenségéről . - . Annak a 
földnek az ellenségéről, ahol születtem én es

született maga 1» - • földhöz semmi közömig -
, fArfi — Ez a föld nekem nem adott pattant föl a térti. L,/- 11 «xM«n én csak ru-

a földet megtagadom. Ki fonom 
em.ékezetemhőM«. mindjárt. Előrenézett
bele a levegőbe, hosszasan, sokáig és csak aztán

nem Ä hogy ükí' afél ől^e fűznek. az, a ha-

lottak visszahívják?

Japánban letartóztatják a háború­
ellenesek vezetőit
(Iudósífásunh folytatása az első oldalról)

Tokióból jelentik: A japán hatóságok fel­
tűnő letartóztatásokat foganatosítottak. A le­
tartóztatottak között van Kazno Furushina is­
mert politikus, a felsőház egyik vezető tagja, 
akit azzal vádolnak, hogy éket akar verni a

japán nép és hadsereg közé. Letartóztatták 
még Reikitoha Kita tanárt, az alsóház tagját, 
valamint töbh ismert Írót és a liberális pár* 
több ismert tagját is.

ee

A férfi fölkapta fejét.
_ Hogy . . . Hogy a halottak? Dehat . . .
A leány nem figyelt rá. Nyugodt hangon foly-

talt— Magának is volt édesanyja . . . Fiatalon 
halt meg . - . Úgy. mint az enyém . . . Most 
mind a "ketten künn pihennek a temetőben . ■ • 
Szép, virágos sírhalom ború! föléjük ... — El­
hallgatott "egv pillanatra, majd így folytatta. 
— Mi természetesen gazdagok leszünk. Utazna 
tunk Északra. Délre. Keletre. Nyugatra, csak ép­
pen haza nem jöhetünk soha, — Nem nézett a 
férfira, úgy kérdezte meg: — Mert ugy-e, miuta 
maga ezt. a találmányát ellenséges államnak 
adja el — ez akkor — úgy-e, azt jelenti, hogy mi 
többé soha haza nem jöhetünk? Ugy-e, ezt je­
lenti?A férfi összeszorított szájjal hallgatott.

_ I<*en tudom, ezt jelenti — válaszolta, he­
lvette a leány. - Hogy az egész viláv a mienk 
lesz. hogy ami szépség, gyönyörűség a foldkereiv 
ségén van. azt mind-mind megkaphatjuk, abban 
mindben dusk alkottatunk, csak . ■ • c^ak egy 
tilos, egyetlenegy; friss virágot ültetni édes­
anyánk sírjára. . .

— Szentimentálismus — jegyezte meg k..-se 
bizonytalan hangon a férfi. — Naiv asszony! ér­
zelgősség ... .

A leány szája sarkában fanyar mosoly jelent

me~_ Szentimentá'.izmus? Kedves barátom, 
maga talán még nem látta, de én már láttam, 
messze idegenben, embereket elsorvadni, erős. 
egészséges, gazdag embereket elpusztu.m a 
nosztalgiától, attól a soha el nem érhető, soha be 
nem teljesülhető vácvtól. hogy az életükben oak 
még egyszer meglátogathassák édesanyjuk sir- 
iát Én ismertem embert aki menekü.ni akart a 
vagy elöl s ez a vagy üldözte, hajszolta vilag-

tajakon at. ez a vágy belemart a leikébe, mint 
egy vérző seb és szörnyű fájdalmával a halálba 
kínozta ... Én láttam, messze idegenben, nagy­
városi kávéház egyik sarkában, asztalra borulva 
görcsösen zokogni férfit,- mert. vai-aki kiejtette 
előtte megtagadott, elárult hazája nevét ... Ez 
a férfi ekkor már egyedül volt, mindenkitől el­
hagyatva. Mert az árulót mindenütt hozsannával 
fogadják. Az áruló, az árulás percében, min­
denütt megkapja a külső tiszteletet, a látszólagos 
megbecsülést. De csak az avulás percében. Akkor 
és addig, amíg nincs teljesen a karmaik között. 
Utána? Utána megvetik, utálják, menekülnek 
előle, irtóznak tőle, mint a bélpok.ostól. És ekkor 
egyedül rharad. Társtalanul, számkivetve, minden 
emberi közösségből kitagadva, teljesen egyedül. 
Ifazátlanul, becstelenül, nyomorultan, egyedül. — 
A !°ány most kiegyenesítette derekát és a karos­
székben gubbasztó férfi felé fordulva, nyugodt, 
de határozott hangon megkérdezte: — Hát maga 
ezt akarja? Ezt?

Feszült csend támadt. E/y pillanatra. Akkor 
a férfi őkölbeszorult keze rácsapott az asztalra 
es szikrázó szemmel, rekedten kix jgta:

— Ezt akarom' Igenis ezt' Emberek nélkül. 
Nem kellenek. Nekem nincs szükségem senki 
másra, csak egyedül magára. En etős, bátor és 
boldog leszek, mert mellettem érzem magát. - 
A férfi arca már lángolva égett és a melle zi­
hált. — Mert masa. — kérdezte °s a leány tekin­
tetét kereste, — maga úgy-e mellettem lesz? 
Mondta, megígérte. Tudom De mondja, ismételje 
még százszor, hogy szüntelenül halljam, maga ve­
lem jön. mellettem lesz Vgy-e, ven?

Csend következett, hosszú, kínos csend és 
ebbe a csendbe határozottan, kiss? i >ser. un ívna 
bele b 'eánv:

— Nem!
A férfi arcából kifutott a vér.

Ü

■M——I

X
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Ängol-francia-olasz 
ellentétek a benemavatko- 

zási bizottságban
Grandi olasz nagykövet vitatja, hogy Angliának és Francia- 

országnak monszunt a tengeren való ellenőrzési joga
Londonból jelentik: Eden angol külügy­

miniszter szerdán délután Grnridi olasz és 
Corbin francia nagykövettel tanácskozott az 
angol közvetítő terv körül váratlanul felme­
rült nehézségekről. A Reuter értesülése sze­
rint Londonban úgy vélik, hogyha Olaszország 
kifogásai alapvető természetűek, nem lesz 
könnyű megtalálni a zsákutcából kivezető 
utat. Lord Plymouth közvetítő indítványát el­
utasították és angol körök hangoztatják, hogy 
az angol kormány türelme nem kimeríthetet­
len. Nem hiszik azonban, hogy Olaszország 
vállalná a felelősséget azért, hogy a tárgyalá­
sok pusztán eljárási kérdéseken hajótörést 
szenvedjenek.

Grandi azt javasolta, hatalmazzák fel az 
angol kormányt, kezdjen tárgyalásokat a két 
küzdő féllel nemzetközi megfigyelőknek spa­
nyol kikötőbe való küldéséről, még mielőtt 
megegyezés létesül az önkéntesek elszállítása 
és a hadviselő jogok megadása tárgyiban. 
Anglia álláspontja szerint azonban ez a három 
pont elválaszthatatlan egymástól és ugv 
Anglia, mint Franciaország helytelennek tar­
taná, hogy az első pontról külön tárgyalja­
nak, minthogy Franco tábornok a hozzájáru­
lást nyilván a hadviselő jogok megadásától, a 
valenciai kormány pedig az önkéntesek elszál­
lításától tenné függővé.

Grandi azt a kijelentést tette, hogy Angliá­
nak és Franciaországnak nincs többé jósa ten­
geri ellenőrzést gyakorolni, ami a spanyol 
nemzeti partvidék ostromzárával egyenlő ér­
telmű. Angol és francia felfogás szerint a ten­
gerészeti ellenőrzést Németország és Olaszor­
szág visszavonulása nem hatálytalanította és 
Angliának mindig az volt a szándéka, hogy ki­
veszi abból a maga teljes részét, ha nem lép 

: életbe az angol tervben javasolt másik meg­
oldás.

PALESZTINA FELOSZTÁSA TÁRGYA­
LÁSÁT AZ ANGOL ALSÓHAZ IS MEG­

KEZDETTE.

Londonból jelentik: Az alsóház szerdán 
! kezdte meg a Palesztina felosztásáról tárgyaló 

bizottság jelentésének vitáját. Ormsby-Gore 
I gyarmatügyi miniszter kijelentette, hogy az 
i újonnan létesülő arab és zsidó állam termé- 
! szetszerüleg nem lesz teljesen független, mert 

sem Anglia, sem a Népszövetség nem tartja 
i helyénvalónak ezt a megoldást. A két állam 
l továbbra is a Népszövetség gondnoksága alatt

fog állani. Ugyanakkor azonban mindkét ál­
lam egyenjogú tagja lesz a Népszó- -ts 'gnek.

AZ EGÉSZ PALESZTINA ZSIDÓ ARAB 
VEGYES KORMÁNYZAT ALATT.

Jeruzsálemből jelentik: A palesztinai kér­
dés megoldására arab részről uj javaslatot ter­
jesztettek az angol főbiztos elé. Ennek értel­

mében Palesztinában a jelenlegi lakosság ará­
nyának megfelelően zsidó—arab vegyes kor­
mány alakulna. A javaslat szerint a zsidóság 
bevándorlását meg kell szüntetni.

EDEN A PARLAMENT NYÁRI SZÜNETE
ELŐTT MEGEGYEZÉST AKAR ELÉRNI.
Londonból jelentik: A „Daily Mail“ jelen­

tése szerint (rrandi olasz nagykövet csütörtö­
kön közölte Edennel, hogy Olaszország kész 
közreműködni a spanyolországi idegen önkén­
tesek elszállítása körül, ha mindkét félnek 
megadják a hadviselő jogokat. Edén hangoz­
tatta, hogy a benemavatkozás kérdésében 
eredményt kell elérni, még mielőtt az angol 
parlament nyári szünete megkezdődnék. A lap 
szerint arról van szó, hogy a hadviselő jogok 
megadásáról és az önkéntesek elszállításáról 
majdnem egyidőben tárgyaljanak a döntés mi­
előbbi elérése céljából.

Megjártam Párizst

XI. PIUS PAPA koronázása ezidei évforduló 
ja alkalmából ez a gyönyörű könyv jelent meg
Kállay Miklós:

Ä pápa
A pompáé könyv egy szakavatott írd tolla 
mellett 10U gyönyörű k-íptH-n n itatja be Szent 
Péter mai utódát a leghatalmasabb koncep 
cióju pápák egyikét Megmutatja öt a Vatikán- 
szertartások káprázatos pompájában, a zárán 
dokok százezreinek b ÖJo.atátói övezve. Meg 
mutatja államfé-íiui bó'c*őségében és leg 
meghittebb és legtisztább nemes emberi mi 
voltában. íme néhánv fejezete a könyvnek 
Diadaloszlop és a pépe1 szék.
A lombard várost:átV a Vatikán Iróniáig 
Patti blbornok megválaszt-ma.
A Conclave és XI. P'us választása.
•' ’• t fi-ierlelme.
Hozv tölt! a Pápa egy pattját, stb,. sth

A könyv ára 264 lel és portó. 
Merrr-rvtz-ihpln tanunk könvvosztálvánál

llHiElHilllllllllllllllllll illillll. k latos

(Egy társasutazás élményeiből)
Indulás! Szól a jelszó s csapatunk elfog­

lalja a szálló előtti villamos váróteret. Jön a 
kocsi, szerencsére egy-két ember lézeng benne, 
Seibel István barátom vezényel: „Magyar La­
pok felszállani!“ s a jelszót hangosan ismétel­
ve ötvenen szállunk fel. Olaszaink csodálkozva 
nézik a zajos honfoglaló társaságot, mi meg a 
rendkívül kényelmes és praktikusan megterve­
zett villamost csodáljuk, no meg azt is, hogy 
a kalauz nem jön hozzánk, hanem egy magas 
székben ül, mint Monle-Carlóban a krupiék s 
így inkasszálja a jegy árát minden előtte el­
haladó útastól. Alig, hogy jegyet váltottunk, 
már szól is a kalauz: „Scala-tér, leszállani."

Mondhatom, nagy kiábrándulást éreztem. 
Forgok, keresem a Scala opera világhíres, fé­
nyes épületét, de magamtól nem tudok rájönni, 
melyik az, végre Bánáss László rámutat egy 
kopott, semmitmondó épületre. Kívülről ko­
pott, elhanyagolt, belülről pedig nem lehet meg­
tekinteni, mert jelenleg nyári szünet van. Egy 
jó operaelőadás ellenében hajlandó lennék 
rossz véleményemet megváltoztatni. Az igaz­
gatóság azonban nem vár bennünket tárt ka­
rokkal. Elhatároztam tehát, hogy megbosszú- 
lom magamat: lássák a következményeket, — 
legközelebb rossz zenehrilikát írok róluk a 
„Magyar Lapok"-ban.

Sokat időzni nem érdemes itten, így tehát 
már be is léptünk az ugyanezen a téren kez­
dődő „Galleria"-ba, amely egy óriási méretű 
üvegtetővel fedett négy kijárató, keresztalakú 

I üvegcsarnok. Előkelő kávéházak és luxusüzle­
tek elölt megyünk el, de nem bámészkodunk. 
mert a Dóm-téri kapuhoz érünk s előttünk a 
gótikus építőművészet legragyogóbb remeke, a 
milánói Dóm. A tér közepén megállunk s per­
cekig szótlanul csodáljuk a sok száz csipkés 
kis tornyot, az ezernyi külső szobrot, a tetőzet 
és támfalak lehelletkönnyű márvány faragá- 
sát. De hajt a kíváncsiság s már indulunk be­
felé. Az ajtóban egy idegenvezető jelvényes 
férfi áll elébünk s ajánlkozik. Bánással mond- 

ü :luk. nem szükséges, de ő azt mondja, muszáj, 
mert csak neki van joga magyarázni. Parázs 
kis veszekedést rendezünk. Ö olaszul hadar, 
én magyarul. Kívánjuk egymásnak a legjob­
bakat, de hiába mondjuk barátunknak a leg­
szebb jelzőket, — bandita, csirkefogó, zsaroló, 
— nem hatódik meg s nem akar ai kapun be­
engedni. Végre mi is, ő is a rendőrhöz folya­
modunk, ah i meghallgat ja jogi véleményemet, 
de úgy látom, egyáltalán nem érti, liánáss 
igyekszik még meggyőzni, de ö ítéletet nem 
mond, miié megunjuk a dolgot s az idegenve­
zetővel együtt benyomulunk a templomba. 
Urasága azonban, itt sem csendesedik s csak 
akkor oldalog el, amikor beleegyezem abba, 
hogy magyarul magyarázza el a templom szép­
ségeit,

Megnyugodva szemléljük a színpompás 
napvilágílott üvegablakokat, a templom csoda- 

tagoltságát, belső kecsességet. Bánáss

i h
■ti
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írja: dr Patzhó Elemér
csendben magyaráz, adatokkal zsonglőrködik. 
Hátam mögött egy női hang: „írja Samu, tiszta 
márványból épült, tervezte...“ s hiába fordu­
lok meg, nem tudom eltalálni, ki volt, csak 
egy urat látok, aki fel se néz, csak jegyez. Ki­
érünk a templomból, új magyarázat s ismét 
hallom.: „Kívülről 3000 szobor... írja Samu," 
Mi ez, mondom, talán az „Írja hadnagy“ rep- 
rize szabadtéren, de csakhamar láttam, hogy 
itten más a szereposztás, egy hadnagykorban 
lévő hölgy vezényel a tábornoknak beillő ur­
nák, aki, úgy látszik, semmit sem akar meg­
nézni. „Férj és feleség“ — súgja valaki. Irigy­
lem ezt a fiatal feleséget. Mégis csak nagy ké­
nyelem, ha az embernek egész úton semmit 
sem kell megjegyeznie.

No de az „írja Samu" vezényszó is elhal­
kul, tovább megyünk. Itt a Santa Maria déllé 
Grazie templom., mellette a dominikánus ko­
lostor s ennek egyik volt kápolnájában fjeo- 
nardo da. Vinci falfestménye: „Az utolsó va­
csora." Belépti díj 2 Ura, egy-két útitárs, in­
kább férfikorban járó leányzók, kívül marad­
nak. Sajnálom, őket. Biztosan nincsen lírájuk, 
De később megnyugszom.: miután félórái gyö­
nyörködés után kijövünk, látom, hogy sze­
génykék kárpótolták magukat az elmulasztott 
élményért, — 3 liráért fagylaltoztak a szomszéd 
cukrászdában.

így fagylaltozás után könnyebben esik a 
sétálás. Megcsodáljuk az ősrégi tiszta román 
stílusú Szent Ambrus bazilikát, amely a római 
Szent Pál bazilikára emlékeztet, majd elme­
gyünk a Sforza-kastély előtt., hogy eljussunk n 
legbájosobb milánói szoborhoz, Szent Ferenc- 
kútjához. Kis pihenő a Giardino Publicó-ban, 
a gyönyörű parkban, megnézzük az itt lévő in­
gyen állatkertet s hazamegyünk farkasétvágy- 
gyal vacsorázni.

Tizenkét líra egy üveg pezsgő, mondja va­
laki, aki a. borlapot tanulmányozza és előkelő 
nedű kerül az asztalra Emelkedett hangulat­
ban vacsora után ismét a „Galleria"-ba me­
gyünk, leülünk egy fényes kávéházban, meg­
csodáljuk az éjszaka is nyitva lévő, fényes üz­
leteket, a hullámzó tömeget, még egy utolsó 
pillantás a kivilágított Dóm-ra és a térre s gye­
rünk haza aludni, A pezsgő azonban, úgy lá­
tom, nagyon meg csiklandozta Ínyünket s a né­
hány megmaradt líránkat, sem. akarjuk szégyen­
szemre hazavinni. így, hazaérve, két üveg 
pezsgővel léptünk ismeretségbe s közbe élvez­
zük a különös olasz éjszakát. Fél három, kiáll­
ja rémülten egyikünk, menekülünk az ágyba 
s azon töprengünk, hogy hogyan fogunk majd 
felkelni reggel ötkor. Ha reggel nem jelentkez­
nék idejében, kérem, ne nyugtalankodjanak, 
nem haltam meg, — csak alszom ...
«■♦»»»<*<? c CCC »06

Olvassátok és terjesszéteh
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Nemzetközi gyésrimnep
Marconi emlékére

Londonból jelentik: X Rádió Világszövetség 
»thatározta, hogy Marconi halála alkalmából 
nemzetközi gyásztinnepséget szervez. Olyan nagy- 
raabásu rádió ünnepség lesz ez. amilyenben ed­
dig még senk lsem részesült. A tervhez Európa és 
Amerika valamennyi rádiótársasága csatlakozott. 
A részletes programot a legközelebbi napokban 
átlátják össze és akkor jelölik meg a leadás idő 
pontját is.

Belgrsdban megfékezték a kon­
kordátum elleni tüntetéseket

Belgrádbó! jelentik: Szerdán este egy főleg 
fiatal emberekből álló csoport ismét tüntetni 
akart a f óvárosban a konkordátum-ja vaslat el­
len. A rendőrség azonban idejében szétzavarta a 
tüntetni készülőket és komolyabb összeütközésre 
nem került sor.

Felvétel a ferences pap- 
növendékek közé

A. Szent Ferenc-reng tagjai lelkipásztorko­
dással, külső és belső missziók, lelkigyakorla­
tok tartásával és tanítással foglalkoznak. Aki 
hivatást érez mindezen foglalkozásra és a jó 
Istennek akarja szentelni magát, jelentkezhet 
felvételre.

A Kollégium Szeráfikumba, a Rend belső 
intézetébe, lehet kérvényezni a gimnázium bár 
melyik osztályába (I—VIII.)

Egyenesen az újoncok közé felvételt nyer­
nek, akik a gimnázium VIII. osztályát elvégez 
ték. Szükséges okmányok ezek: 1. Keresztlevél; 
2. bérmálási bizonyítvány; 3. születési kivonat a 
polgári anyakönyvi havataltól; 4. állampolgár- 
sági bizonyítvány; 5. erkölcsi bizonyítvány a 
lelkésztől külön lezárt borítékban; 6. orvosi bi­
zonyítvány. különös tekintettel a szemek, fogak 
és tüdő egészségi állapotára; 7. iskolai bizonyít­
vány; 8. szülői beleegyezés, melyben az is ki 
van tüntetve, hogy a szülők szerzetbe vonult 
gyermeküktől, vagy a szerzettől, anyagi támo­
gatást nem várnak. Pályázni óhajtók küldjék be 
kérésüket legkésőbb julius 31-ig ezen címre: 
Ferences Tartományfőnökség, Cluj, Str. Fran 
ciscanilor 1.

EGY ATOIT

9L LIDOiJ
a STRANDON

a kedves nimfák 
ezrei fürödnek a 
Ódon Oltóul köíni- 

vizSen /

Valóban, minden táskában talá­
lunk egy üvegcse Mon Atout 

kölnivizet. Diszkrét és édes illata 
könnyen és nyugodtan úszik a 

levegőben, e kedves lényeket ra­
gyogó nimbusszal övezi, még több 

bájt, még több kedvességet köl­
csönöz nekik...

A Mon Atout kölnivíz a báj és szép­
ség kiapadhatatlan forrása.

Nem csak toalett, 
asztalára és utine- 
cessaireiébe, de re- 
tiküljébe is való egy 
kis üveg Mon Atout 
kölnivíz. N y ár on 
nélkülözhetetlen!

kölnivíz, kreációja

Más hires Lady készítmények: CHAT NOIR, PERLE DE PARIS, JOCKEY CLUB, JAZZ.

Ä Madrid körüli új harcok
az eddigi spanyol polgár- 
háború legvéresebb csatái

A vörös tüzérség tábornok parancsnokát törzstisztjeivé: együtt 
elforgók és agyonlőtték. — Gií Rob es katoUUusoárh vezért 
a nemzeti kormány titkos megbizotássa Angliába kü dötte

Perpignanból jelentik' A Madrid körii.i 
helyezted! -zóló nemzeti és köztársasági jelen­
tések abban az egy pontban megegyeznek, 
hogy a polgárháború második esztendejét egy ^ ti' 
eddig legvéresebb támadás vezette be Kifo­
gott köztársasági katonák elmondották, hogy 
a köztársasági tüzérség parancsnokát. Arai 
tábornokot Valdemorilónál hat törzstiszt jé\ (! 
együtt a nemzetiek agyonlőtték.

Saint Jean de Luzhöl jelentik■ A Reuter 
jelentése szerint Franco tábornok Gil Robles 
volt hadügyminisztert, a katolikus konzerva 

vezért titkos megbízatással Londonba 
küldte. A megbízatást hosszas tanácskozás 
előzte meg. amely állítólag a spanyol nemzeti 
politikának uj korszakát nvitja meg. Gil 
Bobiesnek igen fontos szerep jut az uj állam
megszervezésénél

Ä spanyo nemzeti kormány a baszkok régi 
kivá is mm visszaadásáról tárgyalásodat kezdett

A spans ni nemzeti kormány bizottságot 
küldött ki San Sebastianba abból a eélbó.. 
hogy javaslatot dolgozzon ki a régi baszk- 
tartományheli jogok visszaállítására. A bízott 
ság a nemzeti spanyol kormány két képviselő­

jéből és a Guipuzcoa-i és Biscaya-i baszk tar­
tományi tanács két képviselőjéből áll. \ je­
lentést harminc napon belül a nemzeti kor­
mány elé kell terjeszteni. A rendelet, mely a 
bizottság megalakulását kimondotta, egy má­

sodik jelentés elkészítését is lehetővé teszi 
abban az esetben, ha nem jönne létre meg­
egyezés.

Tudvalévőén a baszkok régi. sajátos jo­
gokkal rendelkeztek, saját közigazgatásuk volt 
a tartománvtanácsban az úgynevezett Diputa- 
eionesben. Évszázadok óta

mentesít re voltait az egyenes adószol- 
gáltatás alól. olyanképpen, hogy a baszk 
tartományi tanács a madridi kormány­
nak adóban bizonyos globális összeget 
fizetett, de ennek az összegnek felaján­
lását maga a tartománytanács határozta 
el. Ezenkívül a baszkoknak saját iskola­

közigazgatásuk volt.
Ezeket a különleges jogokat, az úgynevezett 

fucro' kai a iol-i.tr>..; v-mzeti spanyol kor- 
rnánv egv június 23-án kiadott rendelettel 
mindkét fentnevezett tartományban megszün­
tette. miután ezek a tartományok vonakodtak 
önként Franco tábornok oldalára állni. A tá­
bornok pedig az ő előjogaik további megtartá­
sát i"értc nekik arra az esetre, ha Valenciától 
elválnak.

A lava baszk tartomány, mely Franco tá­
bornok oldalán áll. valóban birtokában van 
most is régi kiváltságainak. Úgy látszik, hogy 
a spanyol nemzeti kormány az említett két 
baszk tartományban sem akar minden külön­
leges jogot megszüntetni. Módot keresnek 
arra. hogy a baszk sajátosságot beleillesszék 

j az ossz spanyol állam kereteibe.

« ‘,é: 1
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A boba játszani akar

Gyermekjátékoktól 
a nagyok öldöklő játékáig

Mit és mennyit játszik — a huszadik század embere? 
Játékok, amelyeken vagyonokat vesztettek és kerestek

Hát igen. A !>abu játszani akar. Csecsemő ko­
rában csörgő kell neki és cucli, aztán játékbaba, 
homok, kavics, főzőedényke, kis vasút, kisautó, 
kis tank. De megteszi a golyó is vagy a nadrág­
gomb, a fakard es ilyenkor nyáron a. papír, nád 
es spárra együtteséből készült — sárkány. A 
gyermek akkor boldog, ha teljesen elmerülhet a 
játékában és nem zavarja senki. Ilyenkor 6 az 
indiai gazdag maharadzsa, a vasúti baktor, a 
mama, a sarki boltos egyszomélyben és sírni 
kezd, ha megzavarják s nem egyszer elkeseredé­
sében töri össze a játékait, amik lehetnek nagyon 
finomak és drágák, de bizony egyszerű házi- 
készítménvek is.

A baba játékai azonban nem igen maradnak 
ni-'.. :I üvevmekszoba, a kert keretei között. A

m ......... In

vasút, az autó, a repülőgép és a tank már régóta 
a felnőttelv épp annyira hasznos, mint. veszedel­
mes játékai közé tartozik, akárcsak a golyózás 
vagy a gomb. Csakhogy a felnőttnél kugli, billi­
ard és rulettgolyó lesz a gyermek színes üveg­
en] vóiból és gyilkos revolver a pukk a nős pisztoly­
ból]

Körülbelül két milliárd lélek él a földön és 
ennek legalább a fele játszik. A fa, a gumi, a pa­
pír, sőt a papírmasé is, — gyorsan elkopik, 
tönkremegy. Az üveg, a porcellán eltörik, újakkal 
kell pótolni. Ennélfogva — mivel a legtöbb játék­

tárgy ezekből <az anyagokból készül, — a terme­
lés, a gyártás és a forga 1 omhah ozatál szinte ál­
landóan tart. Gyönyörű játék voll, — nem tudom, 
„divatban“ van-e még, — a kő építőszekrény, 
aminek színes köveiből gyönyörű házakat, 
templomokat lehetett építeni. Ez a gyermekjáték 
is túl nőtt a gyemrekszobán. Ma nagy paloták, 
intézmények modelljeit készítik el olyan kicsi­
ben, mint az „építőszekrény“ házait s kiállításo­
kon gyakran találkozunk ilyen modellekkel.

Arra a kérdésre, hogy mikor kezdték meg a 
játékgyártást, igen nehéz volna felelni, meat hi­
szen az ógörög, az asszír, a ezumír nép gyerme­
kében éppúgy élt a létfenntartás legélénkebb 
megnyilvánulása, a játékösztön, mint a huszadik 
század gyermekében, legfeljebb a játéktárgyak 
változtak meg. A bunkó azonban, amivel 
haragból főbekólintották egymás t,
ugyanaz maradt.

A felnőtt ein
mrbér és a gyer­

mek játéka kö­
zött azonban 
óriási a kü­
lönbség. Amíg 
a felnőtt tisz­
tán szórako­
zásból játszik, 
hogy elfelejtse 
napi gondjait 
esetleg, hogy
a kártya- és rőmi játékokon megkeresse a nap. 
szükséglete inok fedezésére szolgáló összeget, 
addig a gyermekben a játszás felébreszt; hintázni 
világát s olyan lelkiszükséglet számára, mint > 
dolgozó embernek a munka, n gondolkozás: >i

i

művésznél pedig az alkotás inspirációja. A fel­
nőttek nagy tömege mégis, többet játszik, mint a 
gyermek, aki iskolába jár, tehát tanulnia is kell, 
este pedig korán lefekszik aludni.
Ilyenkor nyá­

ron különösen 
nagy „szezon­
ja" van a leg­
különfélébb já­
tékoknak. A 
sportszerű és 
testedző játé­
kok mellett 
ma is a leg­
népszerűbb a 

kártya­
játék, amely
egyben a leg-__  ________
nagyobb múlt­
ra is tekinthet vissza. A kártyázást a szaracenok 
hozták be Európába s a XIII. században kezdett 
elterjedni, főképp Angliában és branciaország-
ban, ahol kézzel festett kártyákat használtak. Kí­
nában és Japánban vékony elefántcsont és fa­

rulett, amit évtizedeken át csak a moutekarlói 
badeni s zoppóti kaszinókban játszottak, de a világ­
háború után elterjedt s mindenfelé alakultak 
rulettklubok, amelyek a „könnyű pénzt kereső" 
közönség kizsákmányolásából gazdagodtak meg. 
A ruletthez hasonló a b u 1 és a pörgettyű 
s Angliában igen népszerű hazárdjáték volt a 
„fej vagy írás", amely, mint az „itt a piros ott 
a piros" nevű kártyajáték, kivonult a külvárosba 
s hidak alatt, vonatokon és kültelki kocsmákban 
fosztogatják velük a naiv embereket szélhámo­
sok.

A kínaiak népszerű játéka a romihoz hason­
lító Mali Y o n g, amit színesen festett kockák­
kal játszanak.

Pár óv előtt a Yo-yo-láz volt divat világszerte 
s a világháború után kezdett tért hódítani a ke­
resztrejtvény, ami a sakkhoz hasonló magasabb 
szellemi szórakozás és egész társaságok kereshet­
nek mellette tanulságos időtöltést.

Eze,k mellett a társasjátékok egész sorát em­
líthetném. A gyermekvilág „kinn a bárány benn 
a farkas" nevű játékát ma a világ diktátorai és 
diplomatái játszáik. Eszközei ennek a „játéknak" 
a tank, a repülőgép, a léghajó, egyes várak és 
városok, sőt egész országok. Ezeknél sokkal ár­
tatlanabb. de százezreket megmozgató játék a 
football, amiből tízezrek élnek, sőt jói élnek
(io n fnhhi ic,nrvi' I n-lv • rvnl - rn ' t —ifin" ' .és a többi sportok; pél­
dául az autóverse­
nyek, amelyek nem 
egyszer tragikus for­
dulatokkal bővel­
kednek, mivel rendesen 
a merész kanyarodók­
nál történnek súlyos, 
sőt halálos végű bal­
esetek. A vízisport már 
kevesebb áldozatot kö- { - j
vet el, hiszen aki vízi- £- ....
sportot űz, jól tud úszni. Ez a legegészségesebb 
sportok eeryike. Az úszás mellett a csónakázás is

lapocskákkal kártyáztak, de ezek inkább a. romi 
kockákhoz hasonlítanak, mint a kártyához. Euró­
pában a kockajáték szenvedélyén is túltett a 
k ar ty asz en ved él y, úgyhogy 1240-ben a wore esz téri 
szinódus eltiltotta a kártyajátékot, mit aztán hosz 
szú ideig titokban űztek a játékosok. Igazi elter­
jedtsége csak 1123-ban kezdődött, a fame tszcs 
feltalálása után s 1560-ból való a legrégibb, fa- 
metszetű kártya, — amely megmaradt múzeumi 
relikviának.

A kookázást, ami évezredes múltú szerencse- 
játék, — már a régi görögök és rómaiak is űzték 
és nagyon régi játék az indiai eredetű sakk, 
amelyről a legrégibb leírást F i r d u s i perzsa 
költő adta. A perzsáktól az arabok vették át, 
akik az IX. században hozták be Szicíliába és 
Spanyolországba, Angliában pedig a XII. század-

kellemes szórakozás nyári melegben, s aki az 
egyensúlyozás! készségét akarja próbára tenni, 
megteheti pallón, cölöpökön, legfeljebb bele­
huppan a vízbe. Az egész világ egy önsúly tv észté tt 
ma és minden percben lecsúszik arról a bizony­
talan és vékony pallóról, amit világibékének hív­
nak. És az, aki elvesztette a talajt maga aiói, 
akit az erősebb játékos kiütött a 
játszók sorából, csöndesen és némán 
fekszik az utcán, ahol forradalom,
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ban tentydt el, majd Európaszerte s ma is a leg­
komolyabb játékok egyike. A kugli vagy teke- 
játék szintén igen régi eredetű s ma is meglehe­
tősen népszerű. A kereszténység elterjedésének 
legrégibb korából származik s 1370-flvn olyan 
szenvedélyesen űzték a franciák, hogy V. Ká­
roly betiltotta a tekézést, mert merész 
fogadásokkal tönk -/élére sodrta.k egymást a jó 
hárizsiak. A lekéből fejlődött ki a biüiárd, amely 
. XVI I llmi 1 a it-li el világszerte.

Ezeknél sokkal veszedelmesebb játék a

■•sctlog pol­
gár h á b o r u 
áldozata 

lett: vagy a 
mező n, a 
hegyoldal­
ban, amit „te­
repnek", „had­

éi az ember, aki élet helyett 
éltető termés helyett halált, 

arat. De ennek maga az ember az oka, mert hali­
ért. a Bűn szavára és a rombolás szelleme lesz úrrá 
lelke felett. A krisztusi jóság azonban mégis 
győzedelmeskedni fog a játékból is gyilkosságra 
vet érned ők felett, mert ugyan igaz, hogy fegy­
ver által vesznek el, kik fegyverek­
kel élnek, de az is igaz, hogy a szere­
tet által tisztulnak meg azok, kik a 
szeretet.hez békességgel közelednek.

(h. ö.)

<x internek" nevezett 
gyűlöletet vetett és

AKTUÁLIS KONVV!

íőzés
napfény ijyopyhatása

Akarja életét meghosszabbítani ?
Akar ön valóban egészséges lenni?
Ha igen úgy napfürdőzzön. de helyesen !

Vásárolja meg :
iliuesűnyi Gyula dr
egészségügyi tanácsos most 
megjelent nagyszerű művét. 
Ára csak 95 lei.

Ü Kapható a Magyar Lapok könyvosztályában

t ill L'iimressaEn..: i
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é» •lőfieetée teljesítési helye
«Oradea, Strada Regele Carol II. 5.
ELŐFIZETÉSI ÁHaK. 1 floltäHBn: Egész 6vra 80u íéléi-re «V 
_ . OMyedért« 21U.cgy hó ti 70 let
aaeyaerMáeee; Ege« év« so P. félév» 25 p. «gyedé,» i*P. 

Egyii «ins ári 20 fillér, vitérnip ét ünnepen 24 fillér.
Postatakarékpénztári csekkszámlánk számai 80.037,

lele/om 27.
Pelelösszerkesztö. PERÉDI GYÖRGY
Cluji szerkesztő: dr Sulyok István 

Cln|, ri.it« Untril 13.
Aézlritokst aern őrzőnk meg és nem adónk iissza- 
Csakis rálsszbélyeges magánlevelekre válaszoluaK.

Időjárás
A bucure$tt időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: A meleg tovább tart, 
mérsékelt nyugati, délnyugati szél, zápor legfel­
jebb északon várható.

Három magyarpárti tagja lesz a bihorr-iiagyai
tanácsnak. Oradea. Saját tud. Tegnapi számunk­
ban beszámoltunk a bihormegyei tanácsválasztá­
sok eredményéről. A választás eredményéhez vi­
szonyítva, a liberálisokat Bica Lajos szenátor ve­
zetése alatt összesen 15 tanácstag képviseli a 
megyei tanácsban. A vaid istáknak dr Popovii ciu 
Péter vo.lt vármegyefőnök vezetésével 10 tanácso­
suk lesz. A Magyar Párt és a Nemzeti Paraszt- 
pá.rt. egységes listájával 12 mandátumot kapott. 
A Magyar Párt részéről dr Markoviié Manó. dr 
Gyöngyössy István és dr Ujfalussy Sándor kerül­
nek be a tanácsba.

A ZALAUI VÁROSI TANÁCSVÁLASZTÁST 
.5 ELHALASZTOTTA A BELÜGYMINISZTER. 
Saját tud. A zalaui városi tanácsválasztás, — 
mint megírtuk — a megyei tanácsválasztással 
napra, julius 25-re volt kitűzve. A belügyminisz­
tériumból azonban távirati értesítés érkezett Za- 
laura, hogy most vasárnap csak a megyei tanács­
választást tartsák meg, mig a városit csak októ­
ber 24-én. A városi tanácsválasztás elhalasztása 
érthető elégedetlenséget keltett a városban, ahol 
a lakosság indokoltan nagyon is megunta az évek 
óta tartó időközi vezetést.

Zürichi zárlat: Párizs 16.12 fél, London 21.71 
háromnegyed, Nevvyork 435.75, Brüsszel 73.35, 
Milánó 22.97 fél, Amszterdam 241, Berlin 175.60, 
Récs 82.65, Prága 15.21, Varsó 82.70, Belgrad 10, 
Bucuresti 325.

* Felvétel az oradeai Szent József fiúnevelő 
Intézetbe. Az oradeai Szent József fiu-nevelő in­
tézet felvesz elemi, Gojdu líceum román b ma­
gyar tagozatára és kereskedelmi líceumba iáró 
rendes bentlakó növendékeket. Egészséges lelki 
és testi nevelés, gondos felügyelet, naponként 
többszöri egyéni és csoportos korrepetálás, igen 
jó ellátás és állandó orvosi felügyelet. A hely 
biztosítása céljából tanácsos a növendékeket mi­
nél előbb előjegyeztetni. Tájékoztatót készséggel 
küld a Szent József fiu-nevelő intézet igazgató­
sága, Oradea, Str. Brátianu 7.

Hat politikai párt tett le listát a salajmsgyei 
tanácsválaszfásra, Zalau. Saját tud. A folyó hó 
25-re kiirt salajmegyei tanácsválasztásra hat. párt 
tett le listát, a következő sorrendben: liberális 
párt dr Lobontiu Emil kamarai alelnökiig az 
élén; nemzeti parasztpárt Cupcea Péter vikárius­
sal az élén; Bratianu Gheorghe pántja Puscuiiu 
Auréllal az élén; Román Front (Vaida-parf) Mer- 
cea Gheorghe listavezetővel az élén; M.r-ir Párt 
gróf Béldi Kálmán listavezetővel az élén; és a 
Nemzeti Kereszténypárt (Goga-Cuza) Pop an Va­
sile listavezetővel az élén. A román pártok Sala] 
megyében is erőpróbának tekintik a. megyei fa­
ri ács választást, Az önálló listával induló magx u - 
ság is intenzív propagandát fejt ki a meg ve köz­
ségeiben.

Mig egyik gyermek''ook mernentósón 
ott, a másik a kútba esett. (Arad.) Poruba-mezőn 
Kráska Jánosné a kertben dolgozva, észrevet­
te, hogy ötéves kisfia, aki egy közeli szilváiéi a 
mászott, fejjel lefelé lóg az ágról és minden pil­
lanatban leeshet. Az anya. aki mellett, a fűben 
játszadozott kétéves leánykája, a kerten át a kis­
fiúhoz rohant és kimentette életveszélyes 1 •'!ti­
zeiéből. Ezalatt a kislány, aki még alig kezdett 
járni, a kert végében levő nyitott kúthoz tipe­
gett és mig az anya kisfia megmentésével volt 
elfoglalva, beleesett a kútba. Mire a szerencsét­
len asszony csáklyát hozott és kislányát kihúzta, 
már halott volt.

Munkaügyi alfeliigyelöt neveznek ki Satu- 
Maréra. Satu Maréról jelentik: Amióta Mudura 
fount munkaügyi főfelügyelői minőségben Óra 
deára helyezték, Satu-Marén csak ideiglenes jel­
leggel működött a hivatal, amelyet egyébként is 
a 1 felügyelőséggé fokoztak le. A munkaügyi al­
fél ügyelőségnek eddig nem volt kinevezett veze­
tője. Mudura loan telefonon értesítette a satu- 
maréi munkaügyi hivatalt, hogy e hó végén 
megérkezik az újonnan kinevezett alfelügyelő, 
akinek személyéről azonban egyelőre nem nyi­
latkozhat. Jelenleg Hadit delegált alfelügyelő 
áll a satumarei hivatal ólén.

TP AN*-?YT,yANIAX KOMMUNISTÁKAT 
ÍTÉLT el a BUCURESTI HADBÍRÓSÁG. Bu u- 
reslihől jelentik: A hadbíróság több népi tárgya­
lás után tegnap hirdetett ítéletet egy kommunis­
ta pörben, amelynek vádlottjai között 
trenssylvániai fiatalember és leány is szerepeltek. 
A hadbíróság a per icvádiottját Parvulescu Con- 
rdantint hét övi börtönre és tízezer lei pér ' '.:~ág- 
ra, Goldberger Miklóst kétévi és hMhőn.nni bör­
tönre és tízezer lei pénzbírságra. Kovács Rozáliát 
két és félévi börtönre, Tóth Bertái pedig egyévi 
börtönre és ötezer lei pénzbírságra ítélte. Felmen­
tették a vád és annak következményei alól Tóth 
Albertet, aki vallomásával értékes szolgálatokat 
tett a hadbíróságnak.

OLASZORSZÁG NAGY VÁROSAI Ró­
mából jelentik: Olaszországnak hivatalos kimu­
tatás szerint két milliós nagyvárosa van, még 
pedig Róma, 1,183.441 lakossal és Milano 
1,118.231 lakossal. A százezren felüli lakossal 
biró városok száma 20, míg 74 város lakossá­
ga felülmúlja a 10.000-et.

Szünöben van a tífuszjárvány Hunedoara
megyében. Déva. Saját tud. Beszámoltunk arról, 
hogy a megyében veszedelmes tífuszjárvány 
pusztított. A járvá.ny most már szünöben van és 
csak szórványosan fordul elő tifuszos megbete­
gedés. A megyei tisztifőorvos elhatározta, hogy 
a kutak vizét a megyében megvizsgálja, mert a 
jelek szerint ezek okozták a betegség eltörj evését.

Halálra ijedt a mennydörgéstől egy asszony.
Bucuresti. Saját tud. Tegnap hatalmas vihar 
szántott végig Tarnava-Mare megye déli részén. 
Bopean az utcákat, telkeket elárasztotta a víz. 
■übert községben számos h t. és gazdasági épü­
letet felgyújtott a villámcsapás. Egy Flagner An­
na nevű öregasszony annyira megijedt a menny- 
InraÓSt61. h HÍV P'o-rh vt
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3 beles pausáikura Budapesten
Vízummentes beutazás Magyarországra, 50 
o/o-os kedvezmény a MÁV vonalain. Gyógy­
szállódat lak as, teljes ellátás, illetékek, ki­
szolgálás, adók, fürdő, orvosi felügyelet, kör­
járatok és további árengedmények. Leiben 
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Román Nemzeti Utazási és Idegeolotgalmi 
vállalat összes '.mdáiban. — Oradeán; Európa 

Banca Dacia, But. Reg. Ferdinand 9

ütapasan tiszti! é$ 
nem támadja me? 
a fog zománváí 
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Rejtélyes haláleset történt a mezőn. Timi­
soara. Saját tud. Bóka József huszonnégy éves 
mehalakü!városi cipészmester több társával ha- 
zakiiérte egyik barátját, mivel ez attól tartott, 
hogy egyik ellensége leselkedik reá. Bókáék visz- 
szatérőben a mezőn mentek keresztül, a cipész — 
társainak vallomása szerint — kissé hátrama­
radt, amikor váratlanul lövés dördült el és Bóka 
szó nélkül a földre zuhant. A fiatal cipész a 
helyszínen halt meg. Amint később megállaj,kot­
ták, fegyvergolyó járta át a szivét, A rendőrség 
eddigi megállapítása szerint nincsen tisztázva, 
vájjon öngyilkosság történt-e. vagy pedig lelőt­
ték Bókát. A haláltokozó golyó irányának mvg- 
xV.apitására elrendelték a holttest boncolását

FOG P E F

Elítélőn halál. Timisoara. Saját ti: B i 1-
litz I,ipót dr kereskedő — volt ügyvéd — egy 
üzleti ügyből kifolyólag annyira felizgatta magát, 
hogy szivszélhüdést kapott, Cipőüzletéhen össze 
rogyott és meghalt. Ötvennégy éves volt.

KIGYULLADT A RAPID POGGYÁSZKO­
CSIJA. A Nagykikintía telő! érkező Simplon vo- 
nat poggyászkocsit óból a jimboltat állomáson 1 ön­
nek törtek elő, Az égő vasúti kocsit lekapcsol lók 
a szerelvényről és az állomás személyzete nmo- 
Uczdío az oltást munkálatokat. Amikor a vesze­
delmes tüzet eloltották, az alaposan mctsonrvHó- 
dott kocsit Iioltvánányra tolták. A tűz okának o 
megállapítására vizsgálatot indítottak.

Zsirosszódát ivott egy oradeai iiatal munkái 
leány. Saját tud. P e thő Erzsébet Sfantul Josif-u. 
33 szám alatt lakó 15 éves munkásleány, szer­
dán reggel öngyilkossági szándékból zsirosszód.U 
ivott. A mentők beszállították a közkórházi»i, 
ahol első segélyben részesítették. Állapota súlyos, 
de nem életveszélyes. Tettének oka családi ve­
szekedés.

A cipőárak emelkedése várható. Bucuresti- 
böl jelentik: A belföldi bőrgyárak ismét nyers­
bőrhiánnyal küzdenek. A vágások a nyári hó­
napokban csökkentek, viszont az import nehéz­
ségekbe ütközik. Ennek következtében a nyers­
bőr-árak szilárdulnak, ami kihatással van a 
készbőr-árak alakulására is. A cipőgyárosok 
szerint az esetben, ha a bőr-árak tovább emel­
kednek, a cipő-árak további emelkedésére is rö­
videsen sor kerül, mert. a nyersanyagárak és a 
munkabérek emelkedése elkerülhetetlenné teszi 
ezt. A cipő-árak emelkedése annyiban is való­
színűbb, amennyiben , az utolsó év folyamán a 
talpbőr-á.rak 80—90 százalékkal, az antilop-bőr 
100 {százalékkal, ugyanakkor a készeipő-árak 
emelkedése t.iz százalék körül mozog.

Három helyen csapott le egy községben a vil­
lám. Satu-Maré. Saját.'tud. Arded község szorgal­
mas, istenfélő népe az idén szomorúan várta a 
betakarítás idejét. Határukat április 16-a óta 
messze elkerülték az. esőfellegek. A kapásnövv 
s a konyhákért nagy része teljesen elszáradt. ITa 
esett is néhány csepp eső. csak arra volt jó. hogv 
az ut porát leverje. Tegnap reménykedve nézték 
az eget, ahol sötét, kiadós esőt Ígérő feüeg k go­
molyogtak. Ez az eső azonban újabb csapást h - 
zott reájuk. Délután két óra körül hatalmas vi­
har kerekedett, majd megnyíltak az ég csatornái 
s ömlött a viz, mintha dézsából eresztették volna. 
Egyes helyeken jégeső verte a határt s elpusztí­
totta, amit a szárazság meghagyott. A villáin hú­
rom helyen csapott, le a faluban és a határban. 
Először Merk István gazdálkodó csűrj éhe ütőit 
bele borzalmas csattanással s az épületet, feig;, 
tóttá. A csűr a bennt felhalmozott takarmányai 
a lángok martalékául esett. A szőlőhegyen Stan­
der György borházát gyújtotta fel a villám: ez 
is porig leégett. A harmadik villámcsapás a ka­
szálón történt, ahol egy szénakaza.l égett el az 
utolsó szálig. A vihar Viile-Satumarct is elérte, 
itt mogyoró nagyságú jégdarabok estek * alapo­
san megritkitották a gyönyörűnek ígérkező sző­
lőtermést. Emberáldozata szerencsére nincsen a 
borzalmas erejű viharnak.

Felvétel a radnai assziszi Szent Ferenc Leá­
nyát betegápoló nővérek rendjébe A&sziszi Szent 
Ferenc leányai rendjébe felvételt nyerhetnek 
mindazon hajadonok. akik 15 életévüket betöltöt­
ték, Istennek akarjak szenteli életüket és a be­
tegápoláshoz hivatást éreznek. További felvilá­
gosítással a tartomány főnök nő szolgál. Levelek 
a. következő címre küldendők: Surori de Cantate 
St. Franci se de Assisi. Radna, Str. Avram Janen, 
No. 23. jud. Arad.

Kávéházakban, vendéglőkben kérje mindre:':M 
a .MAGYAR LAPOK -at.
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Izgalmas haisza
é$ veszedelmes közelharc után elfogták 

az OkiráSyság rettegett Sianditájá?
Különös előszeretette! támadta meg a monopoihivotal es 
a nagyvállalatok gépkocsijait, de tempíomrab ások is ter­

helik a ieikiismeretét
Bucure?ti. Saját tud. Chisinauból jelentik. 4 

iapiisnai csendőrös csendőrei hosszas hajsza és 
izgalmas közelharc után elfogták Manóié Futu- 
leacot, a hírhedt utonállót, akit többrendbeli bűn- 
cselekményért életogy tiglanl kényszermunkára 
ítélték, de ;>!' < 1633 szeptemberében megszökött a 
dottanai fegyházból s aztán csaknem egy éven 
át garázdálkodott Moldva és Basarabia kül-"’ ' "> 
vlti dl-ein.

Néhány héttel ezelőtt már nyomára bukkan­
tak a csendőrök s egy erdőszéli viaskodásban el 
is fogták, de a banditának ismét sikerült meg­
szöknie. Néhány nappal ezelőtt a csendőrök arról

NAGY TÜZEK AZ ÓKIRALYSAGBAN. 
Bucure?ti. Saját tud. Ploestiből jelentik: A Cre­
ditül Minier szondától a falun kérésziül vivő ía- 
knravezetékek kigyulladtak. A tllz továbbterjedt a 
házakra és több épület martalékául esett A tűz a 
mezőn dolgozó kaszások hanyagsága folytán kö­
vetkezett be, akik égő gyufát dobtak a vezetékbe. 
A kár megüti a hárommilió leit. — Tancred Con- 
stantir.cscii bufteal birtokán is tűz ütött ki. Le­
égett egy mintegy harminc vagonnyt szalmakazal 
és elégett egy cséplőgép. A tüzet itt valószínűleg 
gyújtogatás okozta. Az argesmegyei Dumitrerti 
községben tűzvész dühöngött, öt gazdaság, szá­
mos állat eset áldozatául.

MEGHALT EGY VILÁGHÍRŰ TENORIS- 
TA. Newyorkból jelentik: Nicola Zerona, a hí­
res tenorista, a Metropolitan! tagja, aki Ca- 
ruzzo vetélytársa volt, szerdán meghalt.

A villám megölte a pásztort és megbénította 
feleségéi. Timisoara. Saját tud. Vlad Ilié baíbsai 
pásztor a feleségével együtt hirtelen kerekedett 
viharban egy fa alá menekült. Villámcsapás érte 
azt a fát és amikor a vihar elvonult, a fa alatt 
holtan megtalálták a pásztort, mellette pedig 
megbénulva a feleségét. A villámcsapás megölte 
a pásztort és az asszonyt is érte, aki egyideig 
eszméletlenül feküdt, majd amikor magáho' tért, 
ott látta maga mellett a férje holttestét. Az asz- 
szony mindkét lábára megbénult és elvesztette a 
beszélők épeeségét. Vladnét a lugoji kórházba 
szállították.

értesültek, hogy Gutuleac Dreguseni községben, 
Andrei Loxovschi gazdaember hálában rejtőzkö­
dik. A csendőrök körülvették a házat, de csak 
hosszas kézitusa után bírták az utonállót elfogni. 
Rejtekhelyén egész kis fegyver- és lőszerraktárt 
találtak. Gutuleac elmondta, hogy szökzse óta 
hány oton-HMat és betörést követett el. KtV"r-1s 
előszeretettel támadta meg a monopolhivatal és a 
nagyvállalatok gépkocsijait, de foglalkozott temu- 
lomrablással is. Vallomásában előadta, hooy egy 
Bujor közeégboli Dobos nevű falust ember -L.'t- 
litotta neki a lőszereket. Dobost letartezf " k, 
Gutulescut vasraverve visszavitték Doftanába.
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A spanyol nemzeti kormány új Itö /ele Berlinben
Képünk a berlini pályaudvaron készült, ahol 
hivatalosan fogadták Francoék nagyköveiét, aki 

a képen középen, hajadonfővel látható.
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Titokzatos gyújtogató, aki előre bejelenti 
tettél. Sopronból jelentik: Hegykő községben az 
elmúlt éjszaka a házak falain kézzel Írott fal­
ragaszok jelentek meg. amelyeken figyelmeztet­
ték a község lakósait, hogy valamelyik épületet 
fel fogják gyújtani. A gyújtogató, aki magát 
munkanélkülinek jelzi, versben adja tudtul, 
hogy melyik épületet gyújtja fel. Reggel aztán 
a megjelölt helyen Árki Lajos gazda pajtája 
kigyult. A tűz a nagy szélben gyorsan terjedt 
és bár a soproni, eszterházi és petőházi tűzoltó­
ság egyesült erővel, motoros fecskendőkkel igye­
kezett a tüzet eloltani, hat lakóház és tizen­
nyolc gazdasági épült leégett. Eznkivül sok ba­
romfi és takarmány is a tűz martaléka lett. Az 
anyagi kár 60 ezer pengő. A csendőrség erélyes 
nyomozást indított a gyújtogatok kézrekerité- 
sére. Sopron vármegyében ez már a második 
eset. amikor a tüzet bejelentették.

MEGSZŰNT KÍNA LEGRÉGIBB ÚJ­
SÁGJA. Pekingböl jelentik: Kína legrégibb 
újságja, a Peiping Bao. nemrégiben jelen­
tette be megszűnését. A Peiping Bao első 
száma Krisztus után 402-ben jelent meg. Su- 
kung, a kínai könyvnyomtatás feltalálója ad­
ln ki. a lapot. 1810 óta mint hetilap jelent 
m.eg Kina legrégibb újságja és különös je­
lentőséget tulajdonított megjelenésének az, 
hogy a Saleng-párt politikai nézeteit kép­
viselte.

* Internátusi felvétel. A bra$ovi római kato­
likus főgimnázium internátusa a jövő 1937—33. 
iskolai évre tanulókat elfogad. Fölvilágositéeeat 
szolgál az internt-áue felügyelősége: Bra$ov, Ll- 
ceuí rom. cat.

Halálozás. Modi István 63 éves korában 
meghalt. Temetése folyó hó 23-án, pénteken 
délután 5 órakor lesz a Str. Drenpfa 1 számú 
háztól az olosighi temetőbe. (Caritas.)

Sidy Teréz 92 éves korában e.hunyt. Tome 
to-' pernek délután Ö órakor lesz a Halier-kapói 
nahól. (Erdélyi „Concordia".)
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* Idősebb embereknél, kiknek székletét«
rendellenes és fájdalmas, sokszor már napi 3—4
evőkanál természetes, „Ferenc József“ keserűviz 
irt meghozza a normális bél,kiürülést és a kielégí­
tő anyagcserét s Így jelentős megkönnyebbülést 
biztosit. Az orvosok ajánlják.

SZÍNHÁZ
A Szí bi 11 szabadtéri előadá­

sának hatalmas sikere
Szerdán este operett szerepelt a Thália szín- 

társulat szabadtéri előadásának műsorán. Ja­
kobi Viktor nagyoperettjét, a Szibillt mutatta be 
a színtársulat olyan színvonalas előadásban ég 
rendezésben, olyan megkapó és pazar kiállítás­
ban, amilyent csak valóban fővárosi produk­
ciókban lehet elképzelni.

Az Idő is kedvezett Holdfényes júliusi est 
kéklett a város felett és 9 óra tájban hatalmas 
embertömeg indult a városból a sporttelep felé, 
Zsúfolt villamosok, taxi autók és kocsik belátha­
tatlan sora viszi a közönséget. Az esemény­
számba menő szabadtéri előadások hire bejárta 
a várost és a Szibill előadását olyan tömeg tap­
solta végig, amely messze felülmúl minden vá­
rakozást. Képviselve volt a közönség soraiban t 
város társadalmának minden rétege és kellemes 
feltűnést keltett, hogy román társadalmi előke­
lőségek is nagyszámban jelentek meg az elő­
adáson.

Kevéssel 9 óra után kezdődött az előadás, 
amely művészi játékban és kiállításban a Thália 
színtársulattól egyébként már megszokott szín­
vonalas előadásokat is messze felülmúlta. Ai 
artisztikusan felépített, és művészi ízléssel deko­
rált szabadtéri színpad már monumentális ará­
nyaival is lenyűgözően hat és pazar szépséggel 
tárul a közönség elé, a reflektorok sugárzó fény- 
özönében. A nehéz szőnyegekkel díszített oroszos 
hangulatot árasztó stilizált díszletek fölött a 
cári Oroszország lobogóit lengeti a szél s a sötét 
háttérben kigyulladnak a transparens izzó tűz- 
betűi: „Moszkva 1910“. A zenekarból felharsan a 
Szibill finoman áradó melódiája, amely már az 
első percekben megteremti a színpad és a ha­
talmas teret betöltő közönség között azt a le­
nyűgöző hangulatot, amely az egész előadás 
alatt egyetlen pillanatra sem szűnt meg ural­
kodni.

Szibill szerepét Sólymosán Magda játsza. 
Tisztán szárnyaló énekhangja, üde áradással töl­
ti be a teret, finom egyéniségével, dekorativ meg­
jelenésével uralkodik a színpadon; színes játéká 
sugárzó életet és lendületet diktál. Sólymosán 
Magda mellett Ürmössy Magda elegáns megjele­
nésével. finoman árnyalt ének,hangjával, SteíanL 
desz Ily jó kedvtől csattanó vidám játékával* 
pompás humorával és nagyszerű táncszámaival 
ail az elfő sorban.

A férfiak közül az imponáló megjelenésű, 
előkelő játéku Jeney János, a szép hangú és fér­
fias Homim Pál, a bőven áradó humorral móká.zo 
Fülöp Sándor, továbbá Tompa Sándor, Deési Je­
nő és Csóka József kabinetfigurái és vidám játé­
ka ad szint és lendületet az előadásnak. De il­
lúziót keltő, szinpompás s az egyes jelenetekben 
nagyszerű tömeghatást kelt a hatalmas statisz­
téria is. Tebán János és Topán Lulu lélekzetel- 
állitóan remek táncbetéte valóságos élményt je­
lent.

A nagyszabású és ötletes rendezés munkájá­
ért minden elismerés megilleti Gróf Lászlót, az 
előadás főrendezőjét. A zenekart Stefan id esz Jó­
zsef vezette kulturált és vérbeli muzsikus fölé­
nyes biztonságával. (M. T.)

HETI MŰSOR:
Pénteken este 9 órakor a II. Carol sporttele­

pen szabadtéri előadásban: Liliom. Molnár Fe­
renc külvárosi legendája, Kacsóh Pongrác kisél o 
zenéjével, Kádár Imre rendezésében. Leszállított 
olcsó helyárakkal. Helyárak: 25, 40 és .50 lei.

Péntek délután 5 órakor a színházban: Mese­
áruház. Olcsó helyárakka.L

Szombaton délután 5 órakor a színházban: 
Meseáruház. Olcsó hely árakkal.

Szombaton este 9 órakor a II. Carol sportte­
lepen szabadtéri előadásban: Az Ember tragédiá­
ja. Madách Imre halhatatlan remekműve. Kádár 
Imre rendezésében. Erkel kisérő zenéjével. 70 ta­
gú, 100 tagú statisztéria. A Sztárai vegyeskar 
közreműködésével. Leszállítót olcsó helyárakkal. 
Helyárak: 25, 40 és 50 lei.

Vasárnap délután 3 órakor a színházban: Mc- 
r,ráruház. Olcsó hely árakkal.

\ as a r nap délután 6 órakor a színházban: Jöj­
jön elsején. Vígjáték újdonság, olcsó helyárakkal.
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KÖZGAZDASÁG
Bizakodó hangulattal álra 
megnyílt a bucuresti tőzsde
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Bucuresti. Saját tud. Négynapi szünet után, 
szerdán újra megnyílt a bucuresti tizede és a 
lapok feljegyzik, hogy a tőzsdén rég nem lehetett 
annyi élénkséget, és az értékek oly szilárdságát 
tapasztalni, mint ez alkalommal. Úgy az állam­
papírokkal, mint az ipari petróleum és bankér- 
tékpapirokkal számos üzletet, kötöttek. Szinte uz 
egész, vonalon értékemelkedés volt tapasztalható.

Tőzsdei körökben ezt az ország gadasá.gi fej­
lődésébe vetett, hit. egyre jobban való megszilár­
dulásának, azután az uj termésnek lehet betudni, 
amely ellentétben az előző hírekkel, elég jó; to­

vábbá a disziponibilis tőke bőségének és végül 
azon intézkedéseknek, amelyeket a Banca Natio­
nals foganatosított a valutáris korlátozások köny- 
ny Hősére.

UJ ÉRTÉKVISZONY A FRANCIA FRANK 
ÉS AZ ANGOL FONT KÖZÖTT

Párizsból jelentik; A Francia Bank arany­
készletének — a frank 43 milligrammos aranyér- 
tékének alapul-vételével történő — újraértékelé­
se után, a font sterling árfolyama 11?. 5. Ezt az ér­
téket a font. tényleges árfolyama már is jóval 
meghaladja.

Kirendeit$éi@t álSftisial fii országré- 
sziink gabonakereskedői Csmiiilílan

Szigorú intézkedések történtek a vasúti visszaélések megszüntetésére
Oradea. Saját tud. A jóminőségü ardeali, bá­

náti és crisvidéká búzából évenként 15—20 ezer 
vagonnal szállítanak külföldre, részben a tenge­
ren Constantán keresztül, részben pedig vasúton 
a különböző határállomásokon át.

A szállítások nagyrésze azonban tengeren tör­
ténik és így az ország nyugati részén lakó gabo­
nakereskedők bevágom ropott tételeit a vásárit k 
képviselői Constantában veszik át. Országrészünk 
és a Banat gabonakereskedőinek mindig nagy 
nehézséget okozott az, hogy amikor a külföldi 
vásárlók nem találták megfelelőnek a leszállí­
tott árut, akkor mindig a kereskedő illetékes ga­
bonatőzsdéje volt hivatott megállapítani az eset­
leges különbözetek Így többször megtörténik, 
hogy a vevő Constantában tulnedvesnek találja 
az árut. Ilyen esetekben, ha például Oradeáról 
történt a szállítás, akkor a búzából az oradeai 
tőzsdéhez küldtek mintát a nedvesség megállapí­
tására. Amig a minta Constantából Oradeára ér­
kezett és a bíráló bizottságot összehívták, a min­
ta már régen megszáradt.

Az ókirályságbeli gabonakereskedők érdekeik 
védelmére má.r régebben szövetkeztek és ez a 
szövetkezés természetesen csak a ő érdekeiket 
védi.
FŐKÉNT A KISKERESKEDŐK KÁROSODNAK

Különösen a kisebb tételben szállítóknak oko­
zott országrészünkben nagy nehézségeket a kikö­
tő távoli fekvése. A nagykereskedőknek meg van 
a lehetőségük arra, hogy képviselőiket kiküldjék 
az átvételhez és átadáshoz.

Országrészünk és a Banat kereskedői a tőzs­

dei központokon megbeszéléseket tartottak és sé­
relmes helyzetüket beadványban tárták fel a Ro­
mániai Gabonakereskedők és Szállítók Országos 
Szövetségénél. A beadvány azonban eredményte­
len maradt s azért gabonakereskedőink a tőzs­
dékkel karöltve elhatározták, hogy Julius 26-iki 
kezdettel az ardeali, bánáti és crisvidéká kereske-

------------------------------ ..»ama

döknek közös kirendeltségét állítják fel Constan­
tában. amelynek hivatal nokjai elintézik az átvé­
telt, az átadást és az esetleg felmerülő különbsé­
geket, nehézségeket,

AZ ÁLLOMASFŐNÖKÖK SZEMÉLYESEN 
FELELŐSEK AZ ÁRUÉRT

Másik állandóan előforduló eset az, hogy az 
itt feladott, lemért és lepecsételt vagonokból a 
Constantái méréskor rendesen hiányzik 100—300, 
néha még 1000 kg. búza is. A gabonakereskedők 
átiratban kérték a CFR vezérigazgatóságát, hogy 
indítson szigorú vizsgálatot abban az irányban: 
hot történik visszaélés. A CFR vezérigazgatósága 
nyomban intézkedett és ezentúl a feladó- és át­
vevő állomás főnökét személyesen teszi felelőssé 
az árukért. Ezzel a gabona kereskedők elérik azt, 
hogy pontosabban végzik a mérlegelést a he- éa 
kirakodásnál és a vasút szigorúbb ellenőrzési 
gyakorol a visszaélések megszüntetésére.

A HATÁRÁLLOMÁSOKON IS LEMÉRIK 
A GABONASZÁLLITMANYOKAT

Nem egyszer megtörténik az is, hogy a sza- 
razföldön — például Ausztriába — szállított va­
gontételekből is hiányzott, amikor a vásárló meg­
mérte. Ezen a helyzeten úgy próbálnak segíteni, 
hogy ezentúl az összes közbeeső határállomáso­
kon lemérik a szállítmányokat.

Nagyarányún növekedtek a cégbejegyzések
Sok az élelmiszerrel foglalkozó kisegziszlencia. Fejlődés a Sexiitiparban

Bucurestiből jelentik: Az „Árgus” beszámol 
arról, hogy a bucuresti kereskedelmi és ipar­
kamara céghivatalánál az idén feltűnő sok cég- 
bejegyzés történt.

Újév óta kétezer egyéni és több, mint 
négyszáz társascéget jegyeztek be,

tehát annyit, mint a múlt. év egész folyamán. 
Ebből a jelenségből az ipari és kereskedelmi 
elet fellendülésére lehet következtetni. Érdekes 
volna a bejegyzett cégek alaptőkéjét ismerni, de 
a bucuresti kamara nem kéri a tőke bevallását 
társascégek szerződése pedig nem tünteti fel 
megbizihnlóan a vállalatba ténylegesen befekte­
tett tőkét. A kereskedelemben

a legtöbb bejegyzés az élelmielkk szak­

mában történt, az Iparban a textilszak­
mában.

Az élelmicikkel foglalkozó kereskedések be­
jegyzése arra mutat, hogy a tőkeinvesztíció nem 
áll arányban a cégbejegyzések nagy számával, 
mert az élelmiszerüzlet minimális befektetést 
igényel.

Jó termés kilátások Salaj megyében. Zälävi 
Saját tud. Az öt. heti szárazság utáni bő esőzések 
lényegesen megjavitott.k a terméshelyzetet Salai 
megyében, úgy hogy a búza, rozs, valamint árpa- 
termés közepes jónak mondható. A cséplés az 
egész megye területén a befejezéshez közeledik. 
Az új búza már meg is jelent a piacon, az ára 
azonban még nem alakult ki.

Újdonság I Amerika legújabb közelien» 
séges Brandy

A SZERZETESI ELET l| ^irhec,tebb és kegyetlenebb erdeinél az új gangszetervezér

Dr. Schelfier János :
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Rövid ec könnyen érthető vezérkönyv 
a. szerzetesjelöltek és újoncok, a fogad 
mások, a szerzetes-elöljárók és lelki veze 
tők számára mindarról, amit a szer­
zetesi élei egészéről tudniuk kell.

Az Egyházi Törvénykönyv összes szer 
zetesi kánonait és a legújabb rcndelete- 
ku is feldolgozza a szerző. Biztos útmu­
tatást és irányítást ad a. szerzetesi élei 
minden kérdésében: jogi, erkölcsi, asziké- 
tikus és kormányzati szempontból. 
Kay elleti ilyen mű magyar nyelven. Be­
tűrendes tárgymutatója könnyen eligazít 
használatában.

Ara: 140 Lei és portó.
Megreri dőlhető könyosztál yun-kná.l.

Nevvyorkból jelentik: Amerika detektivjei, a 
hires „G-man“-ek egész serege üldözi már hóna­
pok óta a középnyugati államok új „első számú 
közellenségét": A 1 B r a d y t, az egykori India­
na i fa.rmerfiut. Szörnyű bünlajstroma alapján 
Diliingerhez, az egykori bandita vezérhez hason­
lítja őt Matt Leach, az indianai rendőrség fő­
nöke. aki annakidején kitartó üldözője volt Dil- 
lingeréknek is s most egyik legfőbb irányítója 
a Brady-ék ellen indított elkeseredett hajtó­
vadászatnak.

Az Egyesült Államokban egyre ismertebb 
lesz AI Brady és elvetemült társainak neve. A 
ban ’a egyelőre három tagból áll, de ..munká­
juk1 igy is az egész rendőrhadsereg mozgósítá­
sát tette szükségessé.

A hírhedt banda hallatlanul vakmerő 
módon bankrablásokat, gyilkosságokat 

követett el
Indiana, lilionis és Ohio államokban. Brady 
mindenfelé úgy nyilatkozik, hogy tetteivel el 
akarja homályost tani Diliinger és AI Capona 
„dicsőségét”, akik — szerinte — csak úttörők

voltak, a gangszterizrnus terén. Silány kezdők. 
Brady és bandája csakugyan

még Dillingeréket is felülmúlja abban, 
hogy a legnagyobb hidegvérrel és elve­
temültséggel pusztítja azokat, akik ut- 

jukban állanak.

Halottak, sebesültek, kifosztott bankok, ék­
szerüzletek jelzik a rablók útját, akik olya.n rö­
vidhulláién rádiókészülékekkel rendelkeznek, 
amellyel kihallgatják a különböző rendőri állo­
mások leadásait Számos modern gyorsjáratú 
autók vannak, amelyekben percenként 90fi golyn 
leadására kész gépfegyvereket szerelhetnek.

A banda mindenkor pontos haditerv alapján 
dolgozik. Napokkal előbb kiszemelik a bankot, 
pontosan kitanul mán y ózzák a helyzetet s a 
rablást percek alatt végrehajtják, miközben 
gyilkos golyózáporral árasztják el a környéket 

Bradyt és két társát nemrégen egyszer már 
elfogták, de sikerült megszökniük a börtönből. 
A vakmerő banda körül azonban újra szorul > 
hurok
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SPORT
L4fszómemelés he^ve't. .

Két tizes csoportra osztották
a nemzeti bajnokság mezőnyét

Húsz egyesület lesz az első oszlályban

fíueurestiből jelentik: 4 Consiliul Fetlern! 
szerda esti ülésén /oglalkozott a bajnokság 
egyes csoportjaiban résztvevő egyesületek lét- 
szám megáll api fásának kérdésével. .4 döntés 
méltán kelt meglepetést, mert a régi létszám 
hclvhepbagyasa, vagy felemelése helyett a leg­
felsőbb sporthatósag ismét kettéosztotta a 
Nemzeti Bajnokság csoportját és a jövőben 
két csoportban játszanak az egyesületek. Egy- 
egy csoportnál: tiz-tiz tagja lesz és a hajnalink 
a végén, mint régen volt. döntőt játszanak az 
országos bajnoki címért. .4 régi tizenkettős 
létszám helyett tehát a jövőben busz elsőosz- 
tálvu egyesület lesz. Uj egyesületek az első 
osztályban az egyébként is bekerült Phönix 
és Sportul Studöntése csapatain kívül a B) liga 
nyugati és keleti csoportjainak első. második 
és harmadik helyezettjei, vagyis az Olimpia 
(Satu-Maré), fiúi (Petrnsani). Vulturii (Lu- 
goj). ACER (Brasov). BÚIG (Braila). Drogos 
voda (Cernáuti). A két csoport egyesületeit a

következőképpen osztották be:
A) CSOPORT; PC Rapid, CAO, AMEFA, 

Victoria, Chinezui, Uniren-Tricolor, DUIG, Olim­
pia, Phönix, Jiul.

B) CSOPORT: Venus, Ripensia, Gloria, Uni­
versitäten, Crisana, Juventus, Sp. Studentesc, 
Dragos Voda, Vulturii, ACFR.

Megváltoztatták a B) liga beosztását is. A 
két csoportban ezután nem 13—13, hanem 12—12 
csapat játszik a következő beosztás szerint:

A) CSOPORT: Macabi (Bunuresti), Franco 
Rontana (Braila), Craiu lován (Craiova), Trico­
lor CFVP, DVA (Galaji), Textila (lasi), Victoria 
(Constanta), Sporting (Chisinau), Iahn (Cer- 
nauti), Heimanul Luca Arbore (Radauti), Gloria 
CFR fílalati), Telefon Club.

B) CSOPORT: CAMT (Timisoara), Mures 
(Tg.-Mures), IAR (Brasov), Rovine Grivija 
(Craiova), Soimii (Sibiu), Unirea (Alba-Iul.’a), 
Staruinfa (Oradea), CFR Simeria (Simeria), Vic­
toria (Carei Mare), UDR (ResRa), Tricolor (Baia- 
Mare), SGS (Sibiu).

Zajlik a vivó-viláabainoksáq ...

Botrányokkal tarkított küzdel­
mek után Olaszország nyerte 
meg a férfi tőrcsap álversenyt

Párizsból jelentik: A vívó világbajnoki ver­
seny harmadik napján, szerdán reggel 8 órakor 
a férfi tőr egyéni verseny selejtező mérkőzéseit 
kezdték meg. Az első fordulóban mind a hat 
magyar versenyző: Bay, Hátszegi, Maszlay, vitéz 
Uifalussy, Gerey és Zirczy, igen jó vívással ál­
talános feltűnést keltve, tovább jutott A máso­
dik fordulóban különösen jól vívott Zirczy és 
Gerey. Rajtuk kívül tovább jutott még Hátszegi 
és Ujfalussy. Kiesett Maszlay és Bay.

Az első alkalommal kiirt vivóvilágbajnoki 
verseny második világbajnokságát, a tőr-csapat 
versenyt Olaszország nyerte Franciaország el­
len. Az izgalmas és botrányokkal tarkított küz­
delmek során az olasz csapat 8:8 egyéni győze­
lem mellett* több tussaránnyal, 60:62 arányban 
szerezte meg a győzelmet. Sorrend: 1. Olasz­
ország 6 ponttal, 2. Franciaország 4, 3. Ausztria 
2. 4. Németország 0 ponttal.

TANQÜEREY—CZUMBEL

ÄSZMÄ és MISZTIKA
Kapható a „Magyar Lapok“ könyvosztály ár 1.
Kitűnő útmutató papok részére a lelkek veze­
téséhez. Szerzeteseknek elsőrendű segítőtárs a 
lelki élet elmélyítéséhez. A keresztéi... F" í- 
Ictességre törekvő világiaknak nélkül’zhetet- 

•u Tudományos értékét knnnvcd és kellemes 
stílusa, világos és gyakorlati szer’.: sztése 

i 'vbm emeli. A több mint ezer oldalas
könyv. — amely finom, indiai papíron készült 
x. azért alig nagyobb ecv nagyobbfajta imn- 

könvvnél —

ára : lei

Apró hirdetések dija szavanként 3 let, vastagabb 
betűvel 6 let. Legkisebb apróhirdetés ára 30 let.
(Az állástkeresöknek 33 százalék kedvezmény.)

Cím a kiadóban 10 lel.

AtítaitHoaéi Adásukét
Gyógyszertár

vezetéséhez diplomás 
kisasszony kerestetik. 
Cím: Gyógyszertár, Gé­
pin, jud. Bíbor.

Jól főző
megbízható mindenest 
augusztus 1-re felve­
szek. Oradea, Str. Pe­

tőfi 10. szám.

önálló
csecsemőgondozónőt ke­
resek az ormaira. Ora- 

1 -a. Str. Wilson 9-a.

Varrólányok
és segéd konfekció? 
munkára felvétetik — 
Pappnál. Oradea, Reg. 
Carol 19. szám.

Mindenes szobalányt
azonnal felveszek. Ora­
dea. Str. Ciorogoriu 15., 
földszint 1. balra.

Pililililll!

Újabb 3000 méteres magyar rekordot állított 
fel Szabó, az északi kőrútján. Stockholmból je­
lentik: Északi túrája során Szabó szerdán a há­
romezer méteren indult. Ellenfele Johnson, a 
kétezer méteres világrekorder és Haglund volt. 
Johnson igazolta remek formáját és pompás 
küzdelem után az utolsó száz méteren 1.6 má­
sodperccel jobb időt ért el Szabónál. Johnson 8 

16.2 mp. idővel ért célba és ezzel beállította a 
svéd rekordot. Míg Szabó 8 p. 17.8 mp. időt fu­
tott, ami egyúttal uj magyar rekord. A harma­
diknak befutott Haglund ideje 8 p. 26.8 mp.

tt'UKISZlIKA
A Kolping kirándulása Arad megye ies...i 

szép: gü fürdőhelyére Máneasara. A Kolping tu­
rista szakosztálya julius 25-én kirándulást rendez 
Máneasara. A festői szépségű aradmegyei fürdő­
hely mindig kedvenc kirándulóhelye volt a ter­
mészet ,zeretőknek és most is tömegesen keresik 
fel úgy a belföldi, mint a külföldi turisták. Ven­
dége ke; szívesen lát a rendezőség. Részvételi dij■ 
tagoknak 140, vendégeknek 160 lei. Jelentkezni le­
het a Központi Katolikus Legényegylet Alexandri 
utcai székházéban, v:;gy Pernyész Istvánnál (Re­
gele Ferdinand-ut 13.) Telefon 843. A rend" ~ ég 
ezúton kér; a jelentkezni akarókat, hogy részvé­
telüket minél előbb jelezzék, mert az elkésett je­
lentkezés miatt a legutóbbi stana de valói kirán­
dulásról is többen lemaradtak.

Societatea Turisülor Vulturii (Sasok) vezető­
sége (Oradea), tudatja, hogy az ardeali köruta­
zásra, amely 25-én indul és 12 napisr tart, az 
autón minden hely megtelt, több jelentkezőt már 
nem áll módjában felvenni és kéri azokat a részt 
vevőket, akik eddig csak a részvételi dijak egy- 
részét fizették be most már a teljes ossz ?t szí 
veskedjenek sürgősen befizetni.

Societatea Turistilor Vulturii (Sasok) a Re 
formátus Jövő családi néplappal karöltve f. év 
augusztus hó 15-től augusztus hó 22-éisr rendez 
Il ik 8 napos tanulmányi kirándulását a Bar. • 
ba Buzins— Resita — a Dunarea völgyön ~ '
császár utján át — Orsóvá— Ada-Kaleh szigetre 
— Baile Herculanera, Lugojra—Timisoara—Bm'e 
Lipova— Radna—Arad-hegyalján át Aradra — Sa- 
lontán át vissza Oradeára. — Az ut cirka 1000 
km. Részletes program az egyesület irodájában, 
Dr Lazar Aurél-u. 14. és a református püspök.-ég: 
irodában. Aiexandri-u. 31. alatt — telefon 243 — 
kapható, ahol jelentkezni is lehet f évi augusztus 
8-áig. — Tekintettel arra. hogy az mión csak 40 
számozott hely van. aki résztőliajt venni ezen a 
társas kiránduláson, ajánlatos, ha arra minél 
előbb jelentkezik.

CaUs
2 szobás

modern lakás kiadó. 
Oradea, Str. Delavran- 
cea 10. szám.

Bútorozott szoba,
utcai, különbejaratu ki­
adó. Oradea, Str. Scoa 
lei 10. szám.

Központban
egy úri 4 szobás mo­
dern magánház szep­
tember 1 -tői kiadó. Ér­
tekezni Nagy cipész, 
Oradea, Regele Ferdi­
nand 47. szám alatt.

Kiadó
3 szobás modern lakás 
augusztus 1-re. Oradea. 
Lahovárl-utca 8.

Egy udvari
ezoba-konybás lakás 
kiadó augusztus 1-re. 
Oradea, I. G. Dúca 23 
Érdeklődni lehet 4. sz. 
alatt.

Gyermekkocsit
jó állapotban, veszek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
alig használt két cse­
répkályha. Megtekint­
hető délután 4—6 kö­
zött. Oradea, Str. Sin- 
cai No. 6.

Aki
házat, birtokot, szőlőt, 
malmot, üzletet eladni, 
venni szándékszik, ke­
resse fel Popovics iro­
dát, Oradea, Str. VI ä- 
hutn. 6. Telefon: 167.

Eladó házhely
Str. Beniamin Costache 
Str. Jonescu sarkán. 
Érdeklődni: Str. Jiga 50 
Oradea.

Eladó
két gyermekágy. Antal, 
Oradea, Strada Aurel 
Vlaicu 35. szám.

PMöufíU

Oktatás
Lápossv Erzséb'' 

zenetanárnö
'. mit. fiú és leány gyer­
mekeket 5 éves kortól 
kezdve. Oradea. Sír. Si­
meon Stefan 20.

Találtatott egy disznó,
Oradea, Str. Nicu Fili- 
pescu No. 7. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti.

Órát
olcsón és jótállás mcls 
lett javít dr Bárdos, 
Oradea, Bul. Regele 
Ferdinand 15-a.

Magánvizcoára,
javítóra nyelvekből As 
matematikából nagy 
praxisu tanerő, kitü­
nően előkészít. Oradea, 
Str. Leagánulni 12. sz.

Biztosan megszabadul
a sváb és ruszli boga­
raktól, hangyáktól, stb., 
ha „Neotox“ bogárirtó­
szert használ. Kapható 
minden szaküzletben. 
Megrendelhető: Ajtay
gyógyszertárban, Ora­
dea, Str. Viabufa No. 
46. Még minden vevő 
meg volt elégedve ha­
tásával.

Tarján
óráé és ékszerész Ora­
dea, Bul. Regele Ferdi­
nand No. 8 Javítások 

szakszerűen készülnek.
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Csúvossy Elemér &. «I.;

A szeretet 
titka

íz eucharisztikus évre készült »zentbeszé- 
dek, utasítások — triduumok leikiavakor- 

latok. missziók - szentórVk tartására

Ára 110 lei és portó.

Megrendelhető: körívvos/.tályunhnál.

Készült a Szent Laszló-nyoaide HL körlorgógepé a Oradea. Strada Regele Carol 11. Na &
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